



एक नजर

आबकारी घोटाला :

कविता की जमानत

अर्जी पर फैसला आज

नयी दिल्ली। दिल्ली हाईकोर्ट कथित आबकारी नीति घोटाले से जुड़े भ्रष्टाचार और धन शोधन के मामलों में भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) की नेता के. कविता की जमानत अर्जी पर सोमवार को अपना फैसला सुनाएगा। इस मामले में न्यायमूर्ति स्वर्णकांता शर्मा एक जुलाई को दोपहर 2:30 बजे फैसला सुनाएंगी। उन्होंने 28 मई को कविता की दोनों जमानत अर्जियों पर आदेश सुरक्षित रख लिया था। कविता ने निचली अदालत के छह मई के आदेश को चुनौती दी है जिसमें भ्रष्टाचार के केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) के मामले के साथ-साथ प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के धन शोधन मामले में उनकी जमानत अर्जी खारिज कर दी गई थी।

बारामूला में सुरक्षाबलों ने चलाया तलाशी अभियान

बारामूला। बारामूला जिले में गुलमर्ग पर्यटक स्थल के ऊंचे इलाकों में सदिध लोगों की गतिविधि के बाद सुरक्षाबलों ने रविवार को घेराबंदी और तलाशी अभियान शुरू किया। सुरक्षाबलों ने गुलमर्ग के अफरवत इलाके में बंदूकों के साथ दो लोगों को देखे जाने की सूचना मिलने के बाद आतंकवाद विरोधी अभियान शुरू किया। एहतियात के तौर पर अधिकारियों ने गोलोला केबल कार के दूसरे चरण को बंद कर दिया है और पर्यटकों से उस क्षेत्र में न जाने को कहा है। खबर लिखे जाने तक पहले चरण तक केबल कार सेवाएं चालू थीं और सुरक्षाबलों का तलाशी अभियान भी जारी था।

एनआईए ने राजौरी में कई स्थानों पर ती तलाशी

जम्मू। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने रविवार को रियासी आतंकवादी हमले के सिलसिले में जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले में कई स्थानों पर तलाशी ली। आतंकवादियों और आजीविका के बीच संबंधों को दर्शाने वाली कई वस्तुएं जब्त की गईं हैं। एनआईए ने आतंकी साजिश का पता लगाने के लिए जब्त सामग्री की जांच शुरू कर दी है। आतंकवादियों ने 9 जून की शाम को रियासी जिले के पौनी इलाके में शिव खोरी से कटरा जा रही यात्रियों की बस पर गोलीबारी की थी, जिससे बस में मौत हुई थी। एनआईए ने गृह मंत्रालय के आदेश पर 15 जून को जांच का जम्मा संभाला था। एजेंसी ने हाइड्रड आतंकवादियों और ओवर ग्राउंड वर्कर्स से जुड़े पांच स्थानों की रविवार को तलाशी ली।

मन की बात

'चीयर4भारत' हैशटैग से करें पेरिस ओलंपिक के लिए खिलाड़ियों को प्रोत्साहित : प्रधानमंत्री

योग, भारतीय भाषा, संस्कृति का प्रसार गौरव का क्षण : मोदी

एजेंसी
नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने योग, भारतीय भाषा एवं संस्कृति के दुनिया भर में प्रचार प्रसार को गौरव का क्षण बताया है और लोगों को आह्वान किया है कि इन्हें अपना कर अपने जीवन में सकारात्मक बदलाव महसूस करें।

श्री मोदी ने लोकसभा चुनावों के कारण तीन माह के अंतराल के बाद आकाशवाणी पर अपनी नियमित श्रृंखला 'मन की बात' के 111वें संस्करण में यह आह्वान किया और आने वाले त्योहारों पर लोगों को शुभकामनाएं भी दीं। उन्होंने कुवैत के राष्ट्रीय रेडियो चैनल पर हिन्दी में प्रसारित होने वाले एक कार्यक्रम की एक क्लिप



को साझा करते हुए कहा, 'दरअसल, कुवैत सरकार ने अपने राष्ट्रीय रेडियो पर एक विशेष कार्यक्रम शुरू किया है। और वो भी हिन्दी में। 'कुवैत रेडियो' पर हर रविवार को इसका प्रसारण आधे घंटे के लिए किया जाता है। इसमें भारतीय संस्कृति के अलग-अलग रंग शामिल होते हैं। हमारी फिल्में

और कला जगत से जुड़ी चर्चाएं वहाँ भारतीय समुदाय के बीच बहुत लोकप्रिय हैं। मुझे तो यहां तक बताया गया है कि कुवैत के स्थानीय लोग भी इसमें खूब दिलचस्पी ले रहे हैं। मैं कुवैत की सरकार और वहां के लोगों का हृदय से धन्यवाद करता हूँ, जिन्होंने ये शानदार पहल की है।'

पेरिस ओलंपिक में भारतीय खिलाड़ियों का उत्साहवर्द्धन जरूरी

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 'मन की बात' में पेरिस ओलंपिक में जाने वाली भारतीय टीम को शुभकामनाएं दीं। प्रधानमंत्री ने उम्मीद जताई कि भारतीय खिलाड़ी ओलंपिक में मेडल के साथ-साथ लोगों का दिल भी जीतेंगे। उन्होंने कहा कि टोक्यो ओलंपिक खेलों में अपने प्रदर्शन से खिलाड़ियों ने हर भारतीय का दिल जीत लिया। इसके बाद से ही खिलाड़ी पेरिस ओलंपिक की तैयारियां कर रहे हैं। पेरिस ओलंपिक में भारतीय दल इस बार अधिक खेलों में भाग ले रहा है। खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिए उन्होंने लोगों से 'चीयर4भारत' हैशटैग पर अपनी शुभकामनाएं भेजने के लिए कहा।

'हुल दिवस' पर सिद्धो-कान्हू को किया याद

उन्होंने 30 जून को आदिवासी समुदाय के त्योहार 'हुल दिवस' के बारे में बात की और कहा कि यह दिन वीर सिद्धू-कान्हू के अदम्य साहस से जुड़ा है। वीर सिद्धू कान्हू ने हजारों संथालियों को एकजुट कर 1855 में अंग्रेजों का मुकबला किया था।

'एक पेड़ मां के नाम' बना एक अभियान

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि उन्होंने 'मां के साथ एक पेड़ लगाने' की जो शुरुआत की थी वह अब एक अभियान बन गया है और तेजी से गति पकड़ रहा है जिससे मां को भी सम्मान मिल रहा है और घरती मां की भी रक्षा हो रही है। श्री मोदी ने कहा कि उनके लिए खुशी की बात है कि उनका 'मां के साथ एक पेड़ लगाने' का आन्दोलन अभियान बन गया है और बड़ी संख्या में लोग सोशल मीडिया पर मां के साथ पेड़ लगाने का फोटो शेयर कर रहे हैं। मां के सम्मान और घरती के संरक्षण के लिए इसे और तेज करने की जरूरत है।

आज से लागू हो रहे तीन नए कानून, अपराध पर कसेगी लगाम

● हत्या-रेप जैसे गंभीर अपराधों में घर बैठे तुरंत होगी ई-एफआईआर



दुष्कर्म के दोषियों को फांसी तक की सजा

नये आपराधिक कानून के अंतर्गत नाबालिग के साथ दुष्कर्म करने वाले दोषियों को फांसी की सजा तक दी जा सकती है। वहीं नाबालिग के साथ गैरिप करने को नये अपराध की श्रेणी में रखा गया है। इस कानून के अनुसार राजद्रोह को अब अपराध नहीं माना जाएगा। इन नये कानून में माँब लिंग के दोषियों को भी सजा के प्रावधान हैं। जब 5 या उससे ज्यादा लोग जाति या समुदाय के आधार पर किसी की हत्या करते हैं तो उन्हें उन्हें आजीवन कारावास की सजा दी जाएगी।

भारतीय न्याय संहिता

भारतीय न्याय संहिता 163 साल पुराने आईपीसी की जगह लेगा। इस कानून के संशोधन 4 के अंतर्गत सजा के तौर पर दोषी को सामाजिक सेवा करनी होगी। शारी क्रा घोखा देकर यौन संबंध बनाने पर 10 साल की सजा और जुमाना का प्रावधान है। साथ ही नौकरी या अपनी पहचान छिपाकर शारी के लिए घोखा देने पर भी सजा होगी। संगठित अपराध जैसे अपहरण, डकैती, गाड़ी की चोरी, कान्ट्रैक्ट किलिंग, आर्थिक अपराध, साइबर-क्राइम के लिए भी कड़े सजा का प्रावधान किया गया है। भारतीय न्याय संहिता में राष्ट्रीय सुरक्षा को खतरों में डालने वाले काम पर भी कड़ी सजा दी जाएगी।

भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता

भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 1973 के सीआरपीसी की जगह लेगा। इस कानून के जरिए प्रक्रियात्मक कानून में महत्वपूर्ण बदलाव किये गए हैं। इस कानून के मुताबिक अगर किसी को पहली बार अपराधी माना गया तो वह अपने अपराध की अधिकतम सजा का एक तिहाई पूरा करने के बाद जमानत हासिल कर सकता है।

ऐसे में विचाराधीन कैदियों के लिए तुरंत जमानत पाना मुश्किल हो जाएगा। हालांकि, यह कानून आजीवन कारावास की सजा पाने वाले अपराधियों पर लागू नहीं होगा। इस कानून के अंतर्गत कम से कम सात साल की कैद की सजा वाले अपराधों के लिए फॉरेसिक जांच अब अनिवार्य हो जाएगा। फॉरेसिक एक्सपर्ट्स अपराध वाली जगह से सबूतों को इकट्ठा और रिकॉर्ड करेंगे। वहीं अगर किसी राज्य में फॉरेसिक सुविधा का अभाव होने पर दूसरे राज्य में इस सुविधा का इस्तेमाल किया जाएगा।

भारतीय साक्ष्य अधिनियम

भारतीय साक्ष्य अधिनियम 1872 के साक्ष्य अधिनियम की जगह लेगा। इस कानून में कई बड़े बदलाव किये गए हैं। इसमें इलेक्ट्रॉनिक सबूतों को लेकर नियमों को विस्तार से बताया गया है और द्वितीय सबूत को भी शामिल किया गया है। अब तक इलेक्ट्रॉनिक रिकॉर्ड्स की जानकारी एफिडेवित तक ही सीमित होती थी। पर अब इसके बारे में कोर्ट को विस्तृत जानकारी देनी होगी। कोर्ट को बताया होगा कि इलेक्ट्रॉनिक सबूत में क्या-क्या शामिल है।

हुल दिवस कार्यक्रम : भोगनाडीह से हेमंत सोरेन ने भरी हुंकार, बोले

राज्य के खनिज का पहले झारखंडी करेंगे इस्तेमाल, फिर जायेगा बाहर

संवाददाता

रांची/साहिबगंज। हुल दिवस पर झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के कार्यकारी अध्यक्ष सह पूर्व सीएम हेमंत सोरेन ने साहेबगंज के भोगनाडीह से हुंकार भरते हुए भारतीय जनता पार्टी पर कई हमले किये। उन्होंने हुल दिवस पर सिद्धो-कान्हू, फूलो-झानो की धरती से कहा कि केंद्र की राजग सरकार लगातार उनके खिलाफ साजिश रच रही है। केंद्र सरकार झारखंड विधानसभा चुनाव समय से पहले कराना चाहती है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार झारखंड की चंपाई सोरेन सरकार का कार्यकाल पूरा नहीं होने देना चाहते। हमने जब झारखंड का बकाया पैसा मांगा, तो मुझे गलत इल्जाम में जेल भेज दिया गया। अब इडी-सीबीआई और जेल-फांसी जैसे जुमलों से हमलोग डरने वाले नहीं हैं। आने वाले चुनाव में ऐसा परिणाम हमलोग देंगे कि विकास की गति और बढ़ेगी। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड में हमलोग ऐसा कानून बनायेंगे कि खनिज संपदा में यहां के स्थानीय लोगों को हक मिले। केंद्र सरकार हमारे जल, जंगल, जमीन को बेचना चाहते हैं। हम ऐसा नहीं होने देंगे।

- केंद्र समय से पहले करना चाहती है राज्य में विधानसभा चुनाव
- समारोह के दौरान कई योजनाओं का किया उद्घाटन-शिलान्यास
- लाभुकों के बीच किया गया परिसंपत्तियों का वितरण



चंपाई, हेमंत, कल्पना ने सिद्धो-कान्हू पार्क में अमर वीर शहीद सिद्धो-कान्हू एवं चांद-भैरव की प्रतिमा पर किया माल्यार्पण

इससे पहले झारखंड के मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन, पूर्व सीएम हेमंत सोरेन और विधायक कल्पना सोरेन भोगनाडीह पहुंचे। यहां तीनों नेताओं ने सिद्धो-कान्हू की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। साहिबगंज जिले के बरहेट स्थित भोगनाडीह में सीएम चंपाई सोरेन, हेमंत सोरेन और कल्पना सोरेन ने सिद्धो-कान्हू पार्क में अमर वीर शहीद सिद्धो-कान्हू एवं चांद-भैरव की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। यहां वीरगंगा फूलो-झानो की प्रतिमा का अनावरण भी किया गया।

सीएम 1500 करोड़ की परियोजनाओं का कल करेंगे शिलान्यास-उद्घाटन

संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन दो जुलाई को राज्यवासियों को 1500 करोड़ की योजनाओं की सौगात देंगे। इस अवसर पर जल संसाधन, पथ निर्माण विभाग व भवन निर्माण मंत्री बसंत सोरेन भी उपस्थित रहेंगे। एन राजधानी डुमका से योजनाओं का शिलान्यास-उद्घाटन होगा। इसका सबसे अधिक लाभ संथाल के सभी छह जिलों को मिलेगा। इस दौरान कई महत्वपूर्ण सड़क-पुल व प्रखंड भवन सहित सिंचाई



परियोजनाओं की सौगात मिलेगी। इनमें कई नई योजनाएं भी शामिल हैं। मुख्यमंत्री के इस कार्यक्रम को देखते हुए तीनों विभाग तैयारी कर रहे हैं। संबंध्यित जिला प्रशासन को भी इस संबंध में दिशा-निर्देश दिया गया है।

अमरनाथ यात्रियों का तीसरा जत्था रवाना

जम्मू। अमरनाथ यात्रा के लिए तीर्थयात्रियों का तीसरा जत्था रविवार सुबह जम्मू से सुरक्षा काफिले में घाटी के लिए रवाना हुआ। 6619 यात्रियों का तीसरा जत्था 319 वाहनों के दो सुरक्षा काफिले में जम्मू के भगवती नगर आधार शिविर से कश्मीर घाटी के लिए रवाना हुआ। इस वर्ष की यात्रा के दौरान 7000 से अधिक सेवादार स्वयंसेवक तीर्थयात्रियों की सेवा कर रहे हैं। यात्रियों की भीड़ को नियंत्रित करने के लिए रेलवे ने 3 जुलाई से ऑटोरिक ट्रेनें जोड़ने का फैसला किया है।

नौसेना प्रमुख चार दिनी बांग्लादेश दौरे पर रवाना

एजेंसी

नई दिल्ली। नौसेना प्रमुख एडमिरल दिनेश के. त्रिपाठी 4 जुलाई तक बांग्लादेश की चार दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर रहेंगे। उनकी इस यात्रा का उद्देश्य भारत और बांग्लादेश के बीच द्विपक्षीय रक्षा संबंधों को मजबूत करना और नौसेना सहयोग के लिए नए रास्ते तलाशना है।

एडमिरल त्रिपाठी ढाका में अपने समकक्ष बांग्लादेश नौसेना के प्रमुख एडमिरल एम नजमुल हसन के साथ द्विपक्षीय चर्चा करेंगे। साथ ही 4 जुलाई को

द्विपक्षीय सहयोग के नए रास्ते तलाशेंगे

- नौसेना प्रमुख बनने के बाद पहली विदेश यात्रा पर ढाका पहुंचे एडमिरल
- चटगांव में बांग्लादेशी नौसेना की पासिंग आउट परेड की समीक्षा भी करेंगे



चटगांव में बांग्लादेश नौसेना अकादमी (बीएनए) में होने वाली पासिंग आउट परेड की समीक्षा भी करेंगे। यात्रा के दौरान सीएनएस बांग्लादेश सेना और वायु सेना के

सीएनएस ढाका के राष्ट्रीय रक्षा कॉलेज में प्रतिभागियों को संबोधित करेंगे और कुछ प्रमुख रक्षा सुविधाओं का दौरा करेंगे। भारत और बांग्लादेश के बीच नौसेना सहयोग पारंपरिक रूप से मजबूत रहा है, जिसमें बंदरगाहों पर जाकर परिचालन संबंधी बातचीत, द्विपक्षीय नौसेना अभ्यास, क्षमता निर्माण, क्षमता संवर्धन और प्रशिक्षण पहल शामिल हैं। नौसेना प्रमुख की इस यात्रा से दोनों देशों की नौसेनाओं के बीच दोस्ती के बंधन और मजबूत होंगे।

सेना प्रमुख जनरल उपेन्द्र द्विवेदी ने संभाला कार्यभार

एजेंसी
नयी दिल्ली। जनरल उपेन्द्र द्विवेदी ने रविवार को यहां 30वें सेना प्रमुख के रूप में अपना कार्यभार संभाल लिया। उन्हें जनरल मनोज पांडे के स्थान पर नियुक्त किया गया है, जो चार दशकों से भी अधिक लंबी विशिष्ट सेवा के बाद सेवानिवृत्त हो गये। जनरल मनोज पांडे ने यहां साउथ ब्लाक स्थित रक्षा मंत्रालय के कार्यालय में जनरल द्विवेदी को सेना की कमान सौंपी। जनरल पांडे का कार्यकाल पिछले महीने पूरा होना था, लेकिन लोकसभा चुनाव के मद्देनजर उन्हें एक महीने का सेवा विस्तार दिया गया था।

चालीस वर्षों से सेना में कार्यरत जनरल द्विवेदी एक कुशल सैन्य नेता हैं। वह सैनिक स्कूल, रीवा (मध्य प्रदेश) के पूर्व छात्र रहे हैं और उन्हें 1984 में जम्मू-कश्मीर राइफल्स रेजिमेंट में कमीशन दिया गया था। उन्हें उत्तरी, पूर्वी और पश्चिमी थिएटर कमानों में कार्य करने का अनूठा गौरव प्राप्त है। जनरल द्विवेदी ने ऐसे समय में सेना की कमान संभाली है जब वैश्विक भू-रणनीतिक माहौल निरंतर बदल रहा है, तकनीकी प्रगति और आधुनिक युद्ध के लगातार बदलते चरित्र के कारण सुरक्षा क्षेत्र में चुनौतियां अधिक स्पष्ट हो रही हैं। जनरल द्विवेदी को प्रभावी ढंग से योजना बनाने और उन्हें क्रियान्वित करने का भरपूर अनुभव है।

बोकारो, सोमवार 01 जुलाई 2024

महिला मरीज को बंधक बनाने का मामला, जेनेटिक अस्पताल के डायरेक्टर सहित अन्य पर मामला दर्ज

शहीदों के परिजनों की सुध लेने वाली एक मात्र झामुमो: अश्विनी



वही संवाददाता

रांची। हूल दिवस के मौके पर रविवार को झामुमो रांची जिला समिति द्वारा वरिष्ठ जिला उपाध्यक्ष श्री अश्विनी शर्मा के नेतृत्व में कंकि रोड स्थित सिध्दो कान्हू पार्क में उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धासुमन अर्पित किया। इस मौके अश्विनी शर्मा ने कहा कि झारखंड के तमाम शहीदों को सम्मान और शहीद के परिजनों की सुध लेने वाली पार्टी एक मात्र झामुमो ही है। हेमन्त सोरेन के नेतृत्व में हुल क्रांति के महानायकों, शहीदों एवं शहीदों के परिजनों की सुध लेने

संवाददाता
रांची। राजधानी के जेनेटिक अस्पताल में मरीज को बंधक बनाकर रखने के मामले में अस्पताल के डायरेक्टर मनोज अग्रवाल समेत अन्य के खिलाफ रंगदारी मांगने, बंधक बनाने, गाली-गलौच करने, जातिसूचक गाली देने सहित अन्य धाराओं में मामला दर्ज किया गया है। खूटी निवासी मंगलू सिंह की शिकायत पर सदर थाना में प्राथमिकी दर्ज की गई है।



दरज प्राथमिकी में बताया गया है कि मंगलू की पत्नी सुनीता कुमारी को खूटी सदर अस्पताल से रिम्स रेफर किया गया। रांची पहुंचने के बाद एक अज्ञात आँटो वाला रिम्स में सही इलाज नहीं होने का हवाला देते हुए पत्नी को जेनेटिक अस्पताल ले

गया, जहाँ ऑपरेशन करने की बात कही गई। जेनेटिक अस्पताल की तरफ से दवाई का खर्च छोड़ 1.2 लाख रुपये का खर्च बताया गया। 28 मई को 90 हजार रुपये जमा किये। ऑपरेशन के बाद 31 मई को

सीआइडी की टीम ने अस्पताल से बच्चे को छुड़ाया था

मंगलू जब डायरेक्टर मनोज अग्रवाल के पास गया तो पीछे से राजा खान भी वहाँ पहुंच गया। फिर गाली देते हुए कहा कि एक लाख 60 हजार रुपये नहीं दोगे तो तुम्हारी पत्नी को जाने नहीं दूँगे। अस्पताल में तुम्हारी पत्नी से झाड़ू-पोछा करवाकर पैसे वसूल करेंगे। बाद में उसकी शिकायत पर सीआइडी की टीम अस्पताल आयी और बच्चे को छुड़ाया। हॉस्पिटल से मुक्त होने के बाद सुनीता ने कहा कि उसे जनरल वार्ड में रखा गया था। साथ ही पैसा मंगवाने के लिए गलत व्यवहार किया जाता था। उल्लेखनीय है कि झारखंड हाई कोर्ट ने बरियातू बूटी रोड स्थित जेनेटिक अस्पताल में बकाया बिल जमा नहीं करने पर नवजात की मां (महिला मरीज) को बंधक बनाये जाने को गंभीरता लेते हुए जांच के आदेश दिये हैं। जस्टिस रंजन मुखोपाध्याय व जस्टिस दीपक रोशन की खंडपीठ ने स्वास्थ्य विभाग के प्रधान सचिव को जवाब देने का निर्देश दिया।

के राजा खान व डायरेक्टर मनोज अग्रवाल ने उसे धमकी देते हुए रंगदारी के तौर पर एक लाख 60 हजार रुपये देने की बात कही। यह भी कहा कि जब पैसे मिलेंगे तब पत्नी व बच्चा को छोड़ेंगे। जब वह रोने लगा

तो बच्चे को घर ले जाने के लिए दे दिया लेकिन पत्नी को बंधक बनाकर अस्पताल में रख लिया। जब भी वह पत्नी से मिलने अस्पताल जाता था तो राजा खान उसे जातिसूचक गाली देते हुए भगा देता था।

एक नजर

दो जुलाई से पुरी के लिए चलेगी स्पेशल ट्रेन

रांची। रथ यात्रा को लेकर रेलवे ने ओडिशा के पुरी के लिए स्पेशल ट्रेन चलाने का फैसला किया है। इसको लेकर रेलवे की ओर से संकुलर भी जारी कर दिया गया है। रेलवे की ओर से चक्रधरपुर डिवीजन में तीन स्पेशल ट्रेनें चलाई जाएंगी। इसमें से एक ट्रेन बादामपहाड़ स्टेशन से पुरी के बीच चलेगी। इस दौरान इस ट्रेन का ठहराव रावरंगपुर, टाटानगर, घाटशिला और भद्रक में भी होगा। यह ट्रेन दो जुलाई से 19 जुलाई तक एक दिन छोड़कर चलेगी। वहीं दो ट्रेनें दो जुलाई से 19 जुलाई तक राउरकेला और पुरी के बीच चलेगी, जिसमें से एक ट्रेन चक्रधरपुर होते हुए चलेगी। वहीं दूसरी ट्रेन झारसुगड़ा, संबलपुर होते हुए पुरी के लिए रवाना होगी।

एक वृक्ष मां के नाम लगाए: संजय

रांची। रविवार को प्रदेश भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य संजय कुमार जायसवाल ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात को बूथ संख्या 26 पर सुना साथ ही अपने माता जी के नाम पर एक वृक्ष भी लगाया एवं लोकसभा चुनाव में सभी मतदाताओं को आभार जातया जो मोदी की गारंटी पर विश्वास किया। इस मौके पर लोगों ने भी प्रधानमंत्री की मन की बात को सुना। जिसमें प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि 30 जून का ये दिन बहुत महत्वपूर्ण है इस दिन हमारे आदिवासी भाई-बहन 'हूल दिवस' के तौर पर मनाते हैं। यह दिन वीर सिद्धो-कान्हू के अदस्य साहस से जुड़ा है, जिन्होंने विदेशी शासकों के अत्याचार का पूरजोर विरोध किया था। उन्होंने कहा कि वीर सिद्धो-कान्हू ने हजारों संथाली साथियों को एकजुट करके अंग्रेजों का जी-जान से मुकाबला किया, और जानते हैं ये कब हुआ था? ये हुआ था 1855 में, यानी ये 1857 में भारत के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम से भी दो साल पहले हुआ था, तब झारखंड के संथाल परगना में हमारे आदिवासी भाई-बहनों ने विदेशी शासकों के खिलाफ हथियार उठाया था।

खट्टी मिट्टी यादों के साथ ब्राइडल स्टोरी 2.0 का हुआ समापन

रांची। राजधानी के डंगरा टोली चौक स्थित स्वर्णभूमि बैंकवट सभागार में जीतो की ओर से चल रहे दो दिवसीय आयोजित ब्राइडल स्टोरी 2.0 का समापन कई खट्टी मिट्टी यादों के साथ हुआ। मेला के दौरान एक छत के निचे कई अन्य राज्यों के स्टोल पर लोगों ने अपनी जरूरतों का सामानों की खरीदारी की। जहां पर एग्रीबिशन में 111 स्टॉल्स प्रदर्शित किए गए थे। जिसमें कपड़े, आभूषण, जूते चप्पल, बैग, घर के आंतरिक सज्जा के समान के स्टोल लगाए गये थे। मेला में आने वाले लोगों ने मला को भरपूर सराहा और अपने जरूरत के सामानों की खरीदारी की। इसमें ग्राहकों को 10 हजार की खरीदारी पर एक निश्चित उपहार दिया गया। इसके अलावा लकी ड्रा के माध्यम से चुने गए विजेताओं को चांदी के सिक्के दिए गये। वहीं खाने के लिए भी तरह-तरह के स्टॉल्स लगाए गए थे। जीतो लेडीज विंग की के अपेक्ष की अध्यक्षता श्रीमती दर्शिता लालवानी के द्वारा जीतो धनबाद महिला शाखा का उद्घाटन किया गया।

आरपीएफ ने एक नावालिग को बचाया

रांची। रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) ने रांची रेलवे स्टेशन फूड प्लाजा के पास एकनावालिग को बचाया है। आरपीएफ के निरीक्षक प्रभारी दिगंजय शर्मा ने रविवार को बताया कि आरपीएफ पोस्ट रांची और नन्हे फरिश्ते टीम के जरिये ऑपरेशन नन्हे फरिश्ते के तहत जांच के दौरान फूड प्लाजा के पास एक नावालिग लड़की को देखा गया। उसे डरा सहमा देख उससे पूछा गया तो वो ठीक से जवाब नहीं दे पाई। बाद में तमाम औपचारिकताओं को पूरा करने के बाद उसे सीडब्ल्यूसी रांची के समक्ष पेश किया गया और फिर सीडब्ल्यूसी के आदेशानुसार प्रेमाश्रय रांची को सौंप दिया गया। नावालिग लाहेरदगा की रहने वाली है।

भाजपा दे रही सक्षम आदिवासी नेतृत्व : विष्णु

रांची। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के भाजपा शासित राज्यों के आदिवासी मुख्यमंत्रियों को रबर स्टाम्प बताने वाले बयान पर पलटवार किया। उन्होंने सोरेन परिवार को जता की गाढ़ी कमाई लूटने वाला परिवार कहा। विष्णु देव ने रविवार को सोशल मीडिया एक्स पर कहा कि देशभर में जिस तरह से भाजपा, सक्षम आदिवासी नेतृत्व दे रही है, ऐसा इससे पहले कभी नहीं था। ऐसे में पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का आदिवासी मुख्यमंत्रियों के बारे में अनर्गल प्रलाप निंदनीय है। यह देशभर के आदिवासी और पिछड़े समाज का अपमान है। जीवनभर अपने कृत्यों से सोरेन परिवार जिस तरह आदिवासी समाज को बदनाम करता रहा है, वह भी निंदनीय है। विष्णु देव ने कहा कि जनता की गाढ़ी कमाई लूटकर अपनी तिजोरी भरने वाले सोरेन और उनकी पार्टी को आगामी विधानसभा चुनाव में झारखंड की जनता समक सिखाने का मन बना चुकी है। यही कारण है कि अब वे समाज के प्रति ही अनाप-बनाप बयानबाजी पर उतारू हो गये हैं। सोरेन परिवार का रिश्तत कांड भी अभी तक जनता भूली नहीं है। हेमंत सोरेन को यह समझ लेना चाहिए कि महज जमानत मिल जाना अपराध मुक्ति का सर्टिफिकेट नहीं होता है।

सुदेश ने संताल हूल के महानायक सिद्धो-कान्हू को अर्पित की श्रद्धांजलि, कहा

हूल विद्रोह इतिहास की सबसे बड़ी क्रांति, इसे भुलाया नहीं जा सकता

एजेण्टी

रांची। आजसू पार्टी अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कहा कि अंग्रेजी सरकार की गलत नीतियों और महाजनी प्रथा के विरोध में हुए हूल विद्रोह ने देश में आजादी की लड़ाई का शंखनाद किया था। हूल विद्रोह इतिहास की सबसे बड़ी क्रांति है। इसे भुलाया नहीं जा सकता। सुदेश कुमार महतो रविवार को जोन्हा में हूल दिवस पर आयोजित श्रद्धांजलि सभा में संताल हूल के महानायक सिद्धो कान्हू को श्रद्धांजलि अर्पित करने के दौरान बोल रहे थे। महतो ने कहा कि संताल हूल के दौरान वीर शहीद सिद्धो-कान्हू के नेतृत्व में हजारों क्रांतिकारियों ने अपनी शहादत दी। इतिहास के पन्नों में उन सभी वीर शहीदों को उचित स्थान दिलाने के लिए हम



सभी को आगे आने होगा। हमारा उद्देश्य इन वीरों की गाथा को राज्य ही नहीं, बल्कि देश के हर एक व्यक्ति तक पहुंचाना है। महतो ने कहा कि यह वक्त सभी झारखंडियों को एकजुट कर एक नई सामाजिक एवं राजनीतिक चेतना जागृत करने की है। वीर शहीदों के स्वशासन के सपनों को साकार कर समृद्ध और खुशहाल झारखंड की परिकल्पना को पूरा करने के लिए हमें मिलकर एक नई हूल क्रांति की नींव रखनी

होगी। रांची स्थित सिद्धो-कान्हू पार्क में हूल दिवस के मौके पर पार्टी पदाधिकारियों ने अमर वीर शहीद सिद्धो कान्हू की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की। इस दौरान पार्टी के केन्द्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ. देवशरण भगत ने कहा कि झारखंड के वीरों ने कभी भी बाहरी दखल, जुल्म और अत्याचार को बर्दाश्त नहीं किया। अपने हक और अधिकारों के लिए संघर्ष करना हर झारखंडी की पहचान है।

बदलते भारत की गाथा है मन की बात : मरांडी

संवाददाता

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यक्रम मन की बात के 111वें संस्करण का प्रसारण रविवार को हुआ। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी सहित पार्टी के सभी नेताओं और कार्यकर्ताओं ने मन की बात को अपने-अपने बूथ क्षेत्रों में सुना। प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने संथाल परगना प्रवास के दौरान शिकारीपाड़ा के पलमा में कार्यक्रमों के साथ मन की बात कार्यक्रम को सुना। मरांडी ने कहा कि प्रधानमंत्री का यह संबोधन कार्यक्रम आम जनता से जुड़ाव का अनूठा कार्यक्रम है। विश्व के किसी राजनेता के द्वारा प्रति माह जनता से ऐसा प्रत्यक्ष



संवाद नहीं होता। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में भारत तेजी से आगे बढ़ रहा। मन की बात कार्यक्रम बढ़ते भारत-बदलते भारत की गाथा है। मरांडी ने कहा कि देश सकारात्मक बदलाव की ओर बढ़ रहा। भारत

का सांस्कृतिक गौरव बढ़ रहा है। दुनिया का भारत के प्रति दृष्टिकोण में सकारात्मक बदलाव आए हैं। उन्होंने हूल क्रांति और उसके महानायक सिद्धो कान्हू से भारत की जनता को परिचित कराने के लिए आभार प्रकट किया।

संस्कृति से परिपूर्ण संवाद मन की बात : बाउरी

गोंदा मंडल स्थित रॉक गार्डन बूथ पर मन की बात कार्यक्रम में शामिल हुए नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी ने कहा कि मन की बात कार्यक्रम भारत के सामर्थ्य और संस्कृति का संवाद है। उन्होंने कहा कि आज के 111वें संस्करण में विकसित भारत की सोच है। शहीदों की गाथाएं हैं। जनता का परिश्रम है। सांस्कृतिक विरासत है। इसके अलावा क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, प्रदेश महामंत्री एवम सांसद आदित्य साहू, डॉ. प्रदीप वर्मा, मनोज कुमार सिंह सहित हजारों कार्यकर्ताओं ने अपने-अपने बूथों पर मन की बात कार्यक्रम को सुना।

कांग्रेस ने हूल दिवस पर सिद्धो कान्हू को अर्पित की श्रद्धासुमन

संवाददाता

रांची। प्रदेश कांग्रेस ने रविवार को हूल क्रांति दिवस पर सिद्धो कान्हू पार्क में संथाल हूल के अमर नायक सिद्धो-कान्हू की प्रतिमा और कांग्रेस भवन में उनके चित्र पर श्रद्धासुमन अर्पित किए। मौके पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि झारखंड के महान सपूत सिद्धो-कान्हू और चांद-भैरव ने 150 वर्ष पूर्व अंग्रेजों के शोषण एवं



अत्याचार के खिलाफ स्वाभिमान

तथा आत्मसम्मान के लिए संघर्ष

केन्द्रीय मंत्री सेठ ने की रेल परियोजनाओं की समीक्षा

संवाददाता

रांची। केन्द्रीय मंत्री संजय सेठ ने रविवार को रांची रेल मंडल में चल रही रेल परियोजनाओं की समीक्षा की। मंत्री ने रेल अधिकारियों से रांची, हटिया, नामकुम, टाटीसिल्वे, गंगाघाट, मुरी, सिल्ली और पिस्का स्टेशन के उन्नयन कार्य की जानकारी ली। इस दौरान रांची रेलवे स्टेशन पर चल रहे उन्नयन कार्य का अवलोकन किया और दिशा-निर्देश दिए। समीक्षा बैठक में नगड़ी, नयासराय, हटिया पुलिस मुख्यालय के समीप निमाणांधीन आरओबी की गति प्रगति की रिपोर्ट और नामकुम अंडरपास पर चर्चा हुई। केतारी बगान अंडरपास निर्माण को लेकर हुई कार्रवाई, सिरमटोली प्लाई ओवर निर्माण में आ रही समस्या और उसके समाधान पर भी



बाताचीत हुई। मंत्री ने सिल्ली में बांसारूली के समीप बनने वाले अंडर पास पर चर्चा और इलू रेल लाइन के प्रस्ताव पर हुई गति प्रगति की जानकारी ली। रेलवे जंक्शन मुरी से बिसरिया गांव तक

सड़क निर्माण की दिशा में अब तक हुई कार्रवाई पर चर्चा की गयी। इसमें तेजी लाने का निर्देश मंत्री ने दिया। कडरू, संबैरटोली के समीप अंडरपास निर्माण के दौरान रास्ता बंद होने से आदिवासी परिवारों को हो रही समस्या पर चर्चा

करते इसका समाधान करने की डीआरएम, रांची रेल मंडल को कहा गया। इस मौके पर हटिया विधायक नवीन जायसवाल और मंडल रेल प्रबंधक जसमीत सिंह बिंद्रा सहित अन्य भी मौजूद थे।

बच्चों का एक दिवसीय समर कैंप हुआ संपन्न



संवाददाता

रांची। सेवा भारती रांची भाग -4 के अन्तर्गत चलने वाले बाल संस्कार केंद्रों के बच्चों का एक दिवसीय समर कैंप सेवा निकेतन में हर्षोल्लास के साथ संपन्न हुआ। इस अवसर पर भिन्न भिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित हुईं जिसमें बच्चों ने उत्सुकता से भाग लिया। समर कैंप में बच्चों के बीच चित्रकला प्रतियोगिता, सांस्कृतिक कार्यक्रम, नृत्य प्रतियोगिता आयोजित की गई एवं उत्कृष्ट प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। सेवा भारती के समर कैंप में आए सभी बच्चों को पठन सामग्री भेंट किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉक्टर आशा लकड़ा पूर्व महापौर रांची एवं सदस्य राष्ट्रीय जनजातीय आयोग भारत सरकार ने कहा कि सेवा

भारती के माध्यम से सेवा बस्तियों में संचालित बाल संस्कार केंद्र संस्कार का वातावरण बनाने का अतुलनीय कार्य किया जा रहा है। साथ ही वरिष्ठ अतिथि निर्मल कौर पूर्व आईपीएस कहा कि कार्यों में लगे कार्यकर्ताओं एवं समाज का योगदान सराहनीय है। बच्चों के बाल मन में ही कुशल व्यवहार, संस्कारों का बीजारोपण से कर्तव्यनिष्ठ नागरिक का नवनिर्माण किया जा रहा है। सेवा भारती रांची महानगर भाग 4 के सचिव मिथिलेश्वर मिश्रा ने कहा कि एक दिवसीय समर कैंप में बस्ती की मस्ती का आनंददायक कार्यक्रम में शामिल बच्चों ने खूब मस्ती किया साथ ही विभिन्न प्रतियोगिताओं के माध्यम से बच्चों की प्रतिभाओं को निखारने का प्रयत्न किया गया।

डालसा ने टीम गठित कर पीड़ित परिवार को पहुंचायी सहायता

रांची। 12 वर्ष की दिव्यांग के साथ गंगरेप की घटना के मामले पर झारखंड उच्च न्यायालय के न्यायाधीश-सह-कार्यपालक अध्यक्ष, डालसा सुजित नारायण प्रसाद ने संज्ञान लिया था तथा जिला विधिक सेवा प्राधिकार, रांची को यह आदेश दिया है कि वह तत्काल पीड़ित तथा पीड़ित के परिवार से मिलकर आवश्यक सहायता प्रदान करें। इस निर्देश पर न्यायायुक्त-सह-अध्यक्ष डालसा, रांची दिवाकर पांडे ने डालसा सचिव को अविलंब एक टीम गठित कर पीड़ित तथा पीड़िता के परिवार को विधिक सहायता प्रदान करने का आदेश दिया। इस आदेश के आलोक में सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार, रांची कमलेश बेहरा ने एक टीम गठित किया, जिसमें पीएलवी अनिता देवी और सम्पा दास को नियुक्त किया गया है। कमलेश बेहरा, सचिव डालसा, पीएलवी अनिता देवी व सम्पा दास ने पीड़ित के परिवार से रिस्स में मुलाकात किया और डालसा द्वारा दी जानेवाली निःशुल्क विधिक सहायता के बारे में जानकारी दी।

एक नजर

ऑल इंडिया रजवार इम्प्लॉइज एसोसिएशन की बैठक में संगठन का हुआ विस्तार

बोकारो। ऑल इंडिया रजवार इम्प्लॉइज एसोसिएशन (पी) की बैठक रविवार को बोकारो सिटी पार्क के डेफोडिल्स रेस्टोरेंट में दिलेश्वर रजवार की अध्यक्षता में हुई। बैठक में विभिन्न स्थानों से आए सदस्यों ने संगठन की मजबूती, संगठन विस्तार, महिलाओं की भागीदारी, मेधावी छात्रों को प्रोत्साहित करने, दहेज प्रथा, नशामुक्ति, कोष संग्रह, समाज को विकसित करने व अन्य कई ज्वलंत मुद्दों पर गहन विचार विमर्श किया गया। इस दौरान कृष्ण रजवार, मनोहर कपरदार, अजीत कपरदार, लखन रजवार महासचिव, संजय रजवार, राजू रजवार, दिलेश्वर रजवार, सुरजन कपरदार संरक्षक के द्वारा महत्वपूर्ण सुझाव दिए गए। सर्व सम्मति से संगठन का विस्तार कर विश्वनाथ रजवार, विकास रजवार और मनोहर कपरदार को नवी जिम्मेदारी देते हुए कार्यकारिणी का सदस्य बनाया गया। संगठन में एडीशनल एडवाइजर के पद पर कृष्ण रजवार का ध्वनिमत से चयन किया गया। धन्यवाद ज्ञापन मनोहर कपरदार ने किया, जबकि मंच संचालन सुरजन कपरदार के द्वारा किया गया। इस दौरान संजय कपरदार को सर्व सम्मति से संगठन का मीडिया प्रभारी चयनित किया गया।

शिक्षक संघ बोकारो ने भारतीय टीम को दी बधाई

बोकारो। झारखण्ड प्लस टू शिक्षक संघ जिला इकाई बोकारो ने रविवार को जिलास्तरीय गूगल मीट बैठक का आयोजन कर विजेता भारतीय टीम को बधाई दी। बधाई बैठक की अध्यक्षता कर रहे संघ के जिलाध्यक्ष पंकज कुमार सिंह ने भारतीय पुरुष क्रिकेट टीम के टीम भावना की भूरि-भूरि प्रशंसा की। बैठक का संचालन करते हुए संघ के सचिव डॉ. अरुण कुमार झा ने भारतीय टीम की अद्भुत खेल क्षमता की प्रशंसा की तथा सभी ग्यारह खिलाड़ियों के संपूर्ण प्रयास की सराहना की। बैठक को संबोधित करते हुए संघ के उपाध्यक्ष डॉ. शशिकांत पाण्डेय ने भारतीय टीम की अविस्मरणीय जीत पर हर्ष व्यक्त किया एवं टीम को बधाई दी। बैठक को संबोधित करते हुए संघ के संयुक्त सचिव डॉ. शक्ति पद महतो, राजेश कुमार विश्वकर्मा ने टीम की जीत से मिली नई ऊर्जा का महत्व रेखांकित किया तथा कपान रोहित शर्मा एवं हरफनमौला खिलाड़ी हार्दिक पांड्या के योगदान का उल्लेख किया। बैठक को संबोधित करते हुए जिला संगठन के प्रवक्ता सह मीडिया प्रभारी गौरव कुमार दुबे, जिला संघ के सदस्य वाणिज्य के पीजीटी शिक्षक जय प्रकाश रजक, पीजीटी जीव विज्ञान राजीव रंजन ने कहा कि भारतीय टीम की विश्व कप जीत ने प्रत्येक भारतीय को सीखकर देश के लिए कुछ नया करने के लिए प्रेरित किया है। भारतीय टीम के विश्व कप जीतने पर संघ के संरक्षक डॉ. अजय कुमार पाठक, उपाध्यक्ष दीपा पंकज लाटा एवं डॉ. रानी, प्रतीय गुरुत्सक शिक्षा समिति सदस्य धनंजय कुमार, प्रमंडलीय प्रतिनिधि मुकुंजय कुमार, विद्यालय प्रतिनिधि संतोष कुमार सिंह एवं कृपा शंकर महतो, संघ के सदस्य ललन कुमार झा, मुकेश कुमार गुप्ता एवं शक्ति सिंह ने भी हर्ष व्यक्त किया है। कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापन संयुक्त सचिव राजेश कुमार विश्वकर्मा ने किया।

12 लाभुकों के बीच किया गया शुकर का वितरण

बोकारो। कसमार प्रखंड मुख्यालय के पशु चिकित्सालय में मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना के तहत रविवार को 12 लाभुकों के बीच सुकर का वितरण किया गया। इस अवसर पर कसमार प्रमुख नियोगिता कुमारी दे ने सभी 12 लाभुकों के बीच एक नर व चार मादा सुकर का वितरण करते हुए उसका पालन करते हुए आय को बढ़ाने की बात कही। प्रमुख ने कहा कि मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं में है। जिसका लाभ लेकर पशुपालक सुकर पालन कर अपने रोजगार को बढ़ाकर आत्मनिर्भर बन सकते हैं। पशुपालन पदाधिकारी डॉ. स्वेच्छा अखोरी व डॉ. ललीता कुमारी ने बताया कि सभी 12 लाभुकों को 90 व 75 प्रतिशत अनुदानित राशि में प्रति लाभुक को एक बुनित में एक नर व चार मादा सुकर दिया जा रहा है। इस दौरान लाभुकों को सुकर पालन करने की विधि बता कर उसके बीमारी तथा रोकथाम की जानकारी दी गई। मौके पर डॉ. ललीता कुमारी, अनुज कुमार, विजय कुमार महतो, ब्रजेश कुमार महतो, सुमित कुमार महतो, दीपनारायण महतो, फगु घोसी, अर्जुन सोरेन, सुगिया देवी, तुलसीदास महतो, रंजीत,घांसी, जीतनी देवी सहित अन्य लाभुक मौजूद थे।

एनएसएस स्वयंसेवकों ने किया पौधरोपण

कथारा। केबीकॉलेज के एनएसएस स्वयंसेवकों ने सीसीएल कथारा क्षेत्र के द्वारा उपलब्ध कराए गए पौधे को रविवार को कॉलेज परिसर में लगाया। इस दौरान हर एक व्यक्ति को एक पेड़ जरूर लगाने को लेकर प्रेरित किया गया। उक्त कार्यक्रम प्रोफेसर इंजार्ज प्रो. गोपाल प्रजापति के नेतृत्व में किया गया। कार्यक्रम के क्रम में एनएसएस कार्यक्रम पदाधिकारी प्रो. प्रभाकर ने कहा कि वर्तमान समय में पर्यावरण संरक्षण को लेकर सभी को जागरूक व गम्भीरता पूर्वक सचेत होने की आवश्यकता है। पर्यावरण संरक्षण के लिए यह ही आवश्यक हो गया है कि ज्यादा से ज्यादा वृक्ष लगाना जरूरी है। इसलिए हर एक व्यक्ति एक पेड़ लगाने का संदेश दिया। मौके पर स्वयंसेवकों में मिलन कुमार गुप्ता, पीयूष कुमार मंडल, सुमीत कुमार सिंह, तस्लीम अख्तर, शहजादी सुफा, प्रज्ञा कुमारी, सुप्रिया कुमारी, संजना कुमारी, शालिनी चौधरी, श्रुति कौर, कुमकुम कुमारी, तनीषा प्रवीण, युवाशि कुमारी शामिल थी।

साहित्यलोक की मासिक रचनागोष्ठी आयोजित

कवि बुद्धिनाथ झा ने मैथिली में रचित ऊं महाभारत का युद्ध प्रसंग सुनाया

बोकारो। चर्चित साहित्यिक संस्था साहित्यलोक की मासिक रचनागोष्ठी शनिवार की शाम वरिष्ठ साहित्यकार बुद्धिनाथ झा के चोरा चास स्थित आवास अंजनी अपार्टमेंट में हुई। मैथिली में ऊं महाभारत महाकाव्य के रचयिता बुद्धिनाथ झा की अध्यक्षता व साहित्यलोक के संयोजक अमन कुमार झा के संचालन में आयोजित इस रचनागोष्ठी में अरुण पाठक, राजीव कंट, शंभु झा, शैलजा झा, विश्वनाथ झा आदि ने



मानवीय संवेदना, धर्म परायणता, रीति, व्यवहार, लोकाचार से संबंधित रचनाओं का पाठ कर सबको आकर्षित किया। रचनागोष्ठी की शुरुआत ओंकार शंकर झा, हिमांशु शंकर झा व आराध्या द्वारा प्रस्तुत ईश वंदना से हुई। तत्पश्चात कवचित्री

दुर्घटना को हत्या का रूप देकर फंसाने का आरोप

तिलैया गांव के सैकड़ों लोग पहुंचे कसमार थाना ग्रामीणों ने कहा पुलिस प्रशासन परेशान ना करें

संवाददाता
बोकारो। कसमार- पेटरवार मुख्य सड़क में मंगलवार की रात फार्मटॉड के पास हुई मंजुरा निवासी मिथिलेश कुमार महतो की संदिग्ध परिस्थिति में मौत के मामले में तिलैया के ग्रामीण रविवार को कसमार थाना पहुंचे। इस दौरान एक पक्ष के द्वारा हत्यारोपियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर बुधवार को थाना का घेराव करते हुए हंगामा किया गया और एक सप्ताह के अंदर मामले का पदाफांश करने की बात



कही गई थी। अब इस घटना में जिन युवकों से पुलिस पुछताछ कर रही है उसके परिजनों ने रविवार को कसमार थाने पहुंचकर सड़क दुर्घटना को एक पक्ष द्वारा झूठा हत्या का मामला दर्ज कर

बेवजह परेशान करने का आरोप लगाया गया है। थाना में सैकड़ों की संख्या में पहुंचे दूसरे पक्ष के लोगों ने कसमार थाना प्रभारी भजन लाल महतो से मामले की निष्पक्ष जांच करते हुए इस मामले का

जल्द उद्देदन करने की बात कही। जरीडीह थाना क्षेत्र के तिलैया निवासी विवेक कुमार महतो को इस घटना में पुलिस प्रशासन द्वारा बेवजह परेशान करने की बात कही गई। थाना प्रभारी को लिखित आवेदन देते हुए ग्रामीणों ने बताया कि 25 जून को मृतक मिथिलेश अपने घर से कसमार के सुईयाडीह बिजली का काम करने गया था। जब युवक देर रात घर नहीं पहुंचा तो स्वजनों के खोजबीन के दौरान सड़क किनारे एक बाईक मिली और उसी के कुछ दूरी पर मृतक का शव मिला। इस घटना में एक युवक सुमित कुमार प्रजापति पर हत्या का आरोप लगाया गया है। जबकि अन्य किसी भी युवकों पर कोई मामला दर्ज नहीं किया गया है। लेकिन इस घटना के बाद बेवजह अन्य युवकों को

पुलिस प्रशासन बार-बार थाने बुलाकर परेशान कर रही है। इस घटना से युवकों के परिजन भयभीत हैं। जिस कारण मानसिक व शारीरिक रूप से प्रताड़ित हो रहे हैं। विवेक कुमार महतो ने थाने में बताया कि इस मामले से मेरा कोई लेना-देना नहीं है ना ही जिस युवक पर मृतक के पिता द्वारा हत्या का मामला दर्ज किया गया है उससे कोई सरोकार है। मामले में थाना पहुंचे ग्रामीणों को आश्वस्त करते हुए बताया कि मामले की एक-एक विंदु पर पुलिस काम कर रही है। कोई भी निर्दोष व्यक्ति को मामले में फंसाया नहीं जायेगा। पुलिस की जो प्रक्रिया है, उसी के आधार पर अन्य युवकों से पुलिस पुछताछ कर रही थी। एक सप्ताह में घटना का उद्देदन कर लिया जायेगा।

बोकारो में हूल दिवस पर याद किए गए वीर शहीद सिद्धो-कान्हू विकास के लिए शहीदों की संघर्ष गाथा को याद रखना जरूरी: योगो

संवाददाता
बोकारो। रविवार को आदिवासी-मूलवासी समाज सतनपुर द्वारा सराय बुरु (पहाड़ी) और पॉड टुंगरी बांधगोड़ा दोनों पहाड़ों के बीच सिद्धो-कान्हू चौक में हूल दिवस मनाया गया। कार्यक्रम सैकड़ों मुमुं की अनुवाइ में किया गया। संचालन रामकुमार मांझी ने किया। कार्यक्रम की शुरुआत नाचके जगदीश मांझी द्वारा पूजा अर्चना कर हुई। इस दौरान उपस्थित लोगों ने सिद्धो-कान्हू के तस्वीर पर श्रद्धांजलि अर्पित कर संकल्प लिया। संबोधित करते हुए समाजसेवी योगो पूर्ति ने कहा सिद्धो-कान्हू के योगदान को हम कभी भुला नहीं सकते हैं। उनके संघर्ष की गाथा को जिस दिन हम भुला देंगे, झारखंड का विकास नहीं हो



पाएगा। सतनपुर मुखिया कालीपद सिंह ने कहा अपनी जमीन, संस्कृति और देश को अंग्रेजी हुकूमत के अत्याचार से बचाने के लिए संथाल के महानायक सिद्धो-कान्हू के नेतृत्व में विद्रोह का आगाज हुआ था। रामदयाल सिंह ने कहा झारखंड में 30 जून का खास महत्व है। इसी दिन संताल धनुधारियों ने अंग्रेजी हुकूमत के खिलाफ पहली जंग का आगाज किया था, जिसे संताल विद्रोह या संताल

हूल के नाम से याद किया जाता है। इतिहास के पन्नों में ऐसे सिपाही विद्रोह को आजादी की पहली लड़ाई माना जाता है। सतनपुर पंसास वासुदेव माझी, संतोष बाउरी ने भी संबोधित किया। इस दौरान चंद्रकांत पूर्ति, रामनाथ हेंब्रम, आकाश समद, पंकज माझी, मंजूबाला सोरेन, मंजू कुमारी सोरेन, दशमी देवी, सोनिया देवी, शकुंतला कुमारी, निशा कुमारी सहित अन्य शामिल थे।

इस मानसून लोगों में पौधे बांटकर जागरूक करेगा संस्थान



अधिकाधिक पौधारोपण व नई वाटिका के निर्माण का भी निर्णय

संवाददाता
बोकारो। जोकारो स्थित पर्यावरण-मित्र आश्रम में स्वास्थ्य एवं पर्यावरण संरक्षण संस्थान की बैठक में रविवार को आयोजित की गई। बैठक में सर्वसम्मति से इस वर्ष मानसून में संस्थान के सदस्यों द्वारा ज्यादा से ज्यादा वृक्षारोपण एवं आमजन को पौधों का वितरण कर उन्हें वृक्षारोपण करने हेतु प्रोत्साहित किए जाने का निर्णय लिया गया। संस्थान द्वारा माता शीलवती स्मृति वाटिका का निर्माण किया जाएगा, जिसमें संस्थान के सभी सदस्यों सहित आमजन को भी अपनी मां की स्मृति में एक एक पौधा लगाने हेतु आग्रह किया जाएगा। मां की याद में पौधारोपण करने वालों को संस्थान द्वारा पौधा प्रदान करने का निर्णय लिया गया। इस अवसर पर संस्थान के महासचिव शशि भूषण ओझा मुकुल ने कहा कि वृक्षारोपण के

प्रति आमजन में जागृति पैदा करने हेतु पर्यावरण-मित्र रथ द्वारा प्रचार-प्रसार किया जाएगा तथा जगह-जगह छोटी छोटी सभाओं के माध्यम से सबको यह समझाया जाएगा कि वृक्षों के बगैर हमारा अस्तित्व ही मिट जाएगा, क्योंकि ऑक्सीजन इन्हीं से मिलता है और बिना ऑक्सीजन हम पल दो पल भी जिंदा नहीं रह सकते हैं। साथ ही पेड़ ही वर्षा के भी कारक हैं। प्रदूषण, ताप और जहरीली गैसों से हमारी रक्षा तो करते ही हैं साथ ही फल, फूल और अनेकों औषधियां भी इनसे प्राप्त होती हैं। वृक्ष लगाना और उन्हें बचाना सबों का दायित्व है। बैठक में संस्थान के महासचिव शशिभूषण ओझा 'मुकुल', सचिव अधिवक्ता रमण कुमार ठाकुर, सहसचिव अभय कुमार गोल्तु, सहसचिव विजय त्रिपाठी, दिनेश सिंह, शंकर यादव, सरोज तिवारी, रवींद्र राय, शत्रुघ्न सिंह, जितेंद्र कुमार, तपन पाठ्या, अनिल कुमार, अरुण उपाध्याय सहित कई पर्यावरण प्रेमी उपस्थित रहे।

आदिवासियों के संघर्ष और बलिदान का प्रतीक है हूल दिवस : सचिन महतो

आजसू ने हूल दिवस मनाकर हूल के नायकों को किया याद

संवाददाता
बोकारो। संथाल की पुण्यभूमि से हूल का शंखनाद अन्याय और दासता से मुक्ति की विजयगाथा उन नायकों का पवित्र स्मरण आज भी हम सबों का मार्गदर्शन करता है। उक्त बातें आजसू पार्टी के बोकारो जिलाध्यक्ष सचिन महतो ने चास के आईटीआई, मोड़ स्थित वीर शहीद सिद्धो-कान्हू की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि आज ही के दिन 30 जून 1855 में अंग्रेजों के खिलाफ हमारे महान क्रांतिकारी सिद्धो-कान्हू, चांद-भैरव, फुलो-



झानो ने संथाल परगना के साहिबगंज जिले भोगनाडीह गांव से अंग्रेजों के खिलाफ विद्रोह का ऐलान किया था, जिसमें सिद्धो-कान्हो ने करो और मरो का नारा एवं अंग्रेज हमारी माटी छोड़ो का नारा दिया था। इसी बहुजन आंदोलन को हम हूल दिवस के रूप में मनाते हैं। वहीं इस अवसर पर चास नगर निगम क्षेत्र के वार्ड संख्या तीन स्थित फुदनीडीह में लक्ष्मण शर्मा,

कुंदन शर्मा, अनुज रजवार, विक्रम मुंडा, अर्जुन मांझी, गौतम कुमार शर्मा, आशीष कुमार शर्मा, मनबोध शर्मा, राजेश शर्मा, अखिलेश शर्मा, आदित्य शर्मा, सहित अन्य ने आजसू पार्टी पर आस्था और विश्वास रखते हुए पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। सेक्टर 8 राय चौक के समीप सूरज चौधरी के नेतृत्व में जितेंद्र कुमार, सलमान खान, तोतन, पिनटू कुमार, वाजिद इकबाल, जीत कुशवाहा, कुंदन

कुमार, मुन्ना कुमार, अश्विनी कुमार, अमरजीत कुमार, चंदन कुमार, सहित अन्य ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। मौके पर केंद्रीय सचिव दुर्गा चरण महतो, संजय चक्रवर्ती, जिला उपाध्यक्ष अनिल झा, संतोष कुमार महतो, जिला सचिव विकास महथा, बंकु विहारी सिंह, अल्पसंख्यक मोर्चा उपाध्यक्ष अहमद सोरागर, चास नगर अध्यक्ष अभय शर्मा, चास नगर महासचिव वीरेंद्र हरि, मोहित सिंह, पप्पू सिंह, अर्जित पांडे, अजय गोस्वामी, देवीलाल महतो, तापेश महतो, राजेश बनर्जी, रमेश सिंह, सुजीत तिवारी, युधिष्ठिर महतो, अमीन महतो, मुन्ना ओझा, विजय चटर्जी, हर्ष तिवारी, अखिलेश पांडे, नवीन सिंह, तारा स्वर्णकार, मौनू राय, मतोप राय आदि उपस्थित थे।

बीएसएल के ठेका मजदूर करेंगे सात को सांसद का अभिनंदन

संवाददाता
बोकारो। बीएसएल के ठेका मजदूरों की मांगों को लेकर प्रस्तावित हड़ताल की तैयारी को लेकर रविवार को चास के बांधगोड़ा साइट में बैठक हुई। बैठक को संबोधित करते हुए यूनियन अध्यक्ष साधु शरण गोप ने कहा कि ठेका मजदूरों की ज्वलंत मांगों को लेकर बीएसएल में 11 जुलाई के हड़ताल के वास्ते 19 जून को नन एनजेसीएस यूनियनों ने

हड़ताल नोटिस दिया है, लेकिन प्रबंधन को लेकर प्रस्तावित हड़ताल की तैयारी को लेकर रविवार को चास के बांधगोड़ा साइट में बैठक हुई। बैठक को संबोधित करते हुए यूनियन अध्यक्ष साधु शरण गोप ने कहा कि ठेका मजदूरों के रीढ़ हैं। कम वेतन सुविधा पर मुनाफ़ा दे रहे हैं। फिर भी उनके खिलाफ साजिश हो रही है। मजदूरों ने निर्णय लिया है

कि नव निर्वाचित सांसद दुलू महतो का 7 जुलाई को सेक्टर 12 क्लब में अभिनंदन करेंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता घनश्याम गोप ने किया। मौके पर सदीप कुमार आश, जीसी गोप, उमाशंकर गोप, सपन रजवार, के रजवार, सुभाष दास, सुफल बाउरी, डी गोप, ए गोप, बाबू लाल, अजीत गोप, लालदेव गोप, छोटे लाल गोप, शंकर गोप, पम रजवार के अलावे अन्य लोग उपस्थित थे।

बीएसएल में अधिकारी हुए प्रोन्नत

संवाददाता
बोकारो। बोकारो स्टील प्लांट में सहायक प्रबंधक, प्रबंधक, परामर्शदाता और वरीय प्रबंधक स्तर के कुल 266 अधिकारियों को प्रोन्नति दी गई है। सूत्रों के अनुसार ई-1 से ई-2, ई-4 से ई-5 स्तर के अधिकारियों को प्रमोशन मिला है। इनमें सहायक प्रबंधक को प्रबंधक, प्रबंधक को वरीय प्रबंधक, परामर्शदाता को वरीय परामर्शदाता, वरीय प्रबंधक को सहायक महाप्रबंधक तथा वरीय परामर्शदाता को मुख्य परामर्शदाता के रूप में प्रोन्नति मिला है। यह प्रोन्नति 30 जून 2024 से प्रभावी हो चुकी है। इस प्रोन्नति में बोकारो स्टील ऑफिसर्स एसोसिएशन के



महासचिव अजय कुमार पांडेय वरीय प्रबंधक (वित्त एवं लेखा) के रूप में प्रोन्नति किए गए हैं। श्री पांडेय को अधिशासी निदेशक (वित्त एवं लेखा) सुरेश

रंगानी ने प्रोन्नति पत्र प्रदान किया। एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने उनके साथ-साथ प्रोन्नति किए गए सभी अफसरों को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की है।

बोकारो, सोमवार 01 जुलाई 2024

एक नजर

जिला स्तरीय टीएलएम मेला में बेरमो के शिक्षक को मिला दूसरा स्थान



बेरोमो। जिला स्तरीय निपुण समागम 2024 में टीचर लर्निंग झारखंड एजुकेशन प्रोजेक्ट काउंसिल बोकारो का एक दिवसीय जिला स्तरीय टीएलएम मेला सीएमएस एसओई रामरुद्रा प्लस टू हाई स्कूल चास में संपन्न हुआ। प्रतियोगिता में बोकारो जिला के सभी प्रखंडों के शिक्षकों ने भाग लिया। जिसमें गणित भाषा में मध्य विद्यालय जरीडीह बस्ती बेरमो के शिक्षक बिनोद बिहारी विश्वकर्मा को द्वितीय स्थान प्राप्त हुआ। उन्हें जिला शिक्षा अधीक्षक अतुल कुमार चौबे के द्वारा शौलंड और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। आगे पांच जुलाई 2024 को रांची में होने वाले निपुण समागम राज्य स्तरीय मेला में जिला बोकारो की ओर से भाग लेने का अवसर मिला है। उनके इस सफलता पर बेरमो अनुमंडल के सभी शिक्षकों ने उन्हें बधाई दी।

आजसू पार्टी कार्यकर्ताओं ने मनाया हूल दिवस

दुमरी/गिरिडीह। आजसू पार्टी की इसरी बाजार स्थित प्रधान कार्यालय में रविवार को हूल दिवस मनाया गया। इस अवसर पर पार्टी के दुमरी विधानसभा प्रभारी यशोदा देवी के उपस्थित कार्यकर्ताओं ने अंग्रेजों के साथ लड़ाई में सिद्धो-कान्हू, चांद भैरव एवं फूलों ज्ञानों के चित्र पर माल्यार्पण कर उनके अदम्य साहस और बलिदान को याद किया। विधानसभा प्रभारी ने कहा कि उपरोक्त बलिदानियों का बलिदान हम सभी को अपने देश, प्रदेश और मिट्टी से प्रेम की प्रेरणा व सीख देता रहेगा। इस दौरान आजसू प्रखंड अध्यक्ष सतीश कुमार महतो, रीना कुमारी सहायक शिक्षक डीलचन्द महतो, टिकु महतो, सुजीत कुमार माथुर, विजय कुमार, पिन्दु वर्मा, दीपक जैन, दीलत कुमार, रंजीता देवी, पिंकी कुमारी, कंचन देवी, बब्लू सोनी, शाहीद अंसारी, तुलसी राम महतो आदि उपस्थित थे।

राहुल बने जमसं के बीएंडके क्षेत्रीय कल्याण समिति के सदस्य

बेरोमो। जेबीसीसीआई के सदस्य सह जनता मजदूर संघ के महामंत्री सिद्धांत गौतम ने जमसं के बीएंडके क्षेत्रीय कल्याण समिति के सदस्य राहुल कुमार को मनोनीत किया है। उन्होंने इसका पत्र बीएंडके क्षेत्र के महाप्रबंधक को भेज दिया है। पत्रकारों के पूछने पर राहुल कुमार ने बताया कि सीसीएल के कोयला मजदूरों और असंगठित मजदूर को मिलने वाली मूलभूत सुविधाएं दिलाने का पहल करेंगे। कहा कि यूनियन के द्वारा जो जिम्मेवारी मिली है उसे बखूबी निभाने का प्रयास करूंगा।

स्वस्थ जीवन ही परिवार के लिए है वरदान : श्वेता सिंह



पिंडाजोरा। स्वस्थ जीवन ही परिवार के लिए वरदान है। परिवार अगर स्वस्थ है तो वह परिवार सुखी परिवार है। जिस परिवार में बीमारी अपना घर बना लेता है वह परिवार के लिए जीवन अभिशाप बन जाता है। उक्त बातें शिविर की मुख्य अतिथि काग्रेस नेत्री श्वेता सिंह ने रविवार को चास प्रखंड अंतर्गत कल्याणेश्वर उच्च विद्यालय बहादुरपुर में निशुल्क चिकित्सा शिविर तथा दवा वितरण शिविर को संबोधित करते हुए कही। निःशुल्क चिकित्सा शिविर तथा दवा वितरण शिविर का आयोजन समाजसेवी श्वेता सिंह व श्री सवेश्वरी समुह रांची और बोकारो शाखा तथा ओषध भगवान राम आश्रम बोकारो सेक्टर 6 के संयुक्त तत्वावधान आयोजित किया गया। कल्याणेश्वर उच्च विद्यालय में लगा शिविर में नेत्र, उदर, हृदय, मस्तिष्क, हड्डी, स्त्री रोग के अलावे हैमोपैथिक और आयुर्वेदिक के विशेषज्ञों द्वारा सेवा दिया गया। क्षेत्र के सोनाबाद, घंटीथाली, जाला, बहादुरपुर, कडुवागोड़ा, चितामी, चाकुलिया सहित अन्य गांवों के ग्रामीणों ने शिविर में पहुंच कर चिकित्सा का लाभ लिया। शिविर में अनुमंडल पदाधिकारी ओम प्रकाश गुप्ता पहुंचे। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि काग्रेस नेत्री श्वेता सिंह बोकारो सिविल सर्जन दिनेश कुमार, पीएचसी प्रभारी चास डॉ॰ अनिल कुमार आदि डॉक्टरों द्वारा दीप प्रज्वलित कर एवं श्री सर्वेश्वरी समुह के संस्थापक सह गुरु के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया। उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए श्वेता सिंह ने कहा कि श्री सर्वेश्वरी समुह झारखंड सहित देश के विभिन्न राज्य और शहरों में निशुल्क चिकित्सा शिविर लगाकर समाज के अतिम व्यक्ति तक यह सुविधा उपलब्ध कराने का कार्य करता है।

सरस्वती विद्या मंदिर में 35 वां प्रांतीय खो-खो एवं कबड्डी प्रतियोगिता का समापन

कबड्डी में चतरा प्रथम, बोकारो सेक्टर नौ द्वितीय स्थान पर रहा

बोकारो। पंडित बागेश्वरी पांडेय सरस्वती विद्या मंदिर दुगदा में 35 वां प्रांतीय खो-खो एवं कबड्डी प्रतियोगिता का समापन रविवार को हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ क्षेत्रीय मंत्री राम अवतार नारसरिया, प्रांतीय खेल संरक्षक सुरेश मंडल, धनबाद विभाग प्रमुख विवेक नयन पांडेय, विद्यालय के सचिव ऋषिकान्त तिवारी एवं प्रधानाचार्य रामाकांत पूजा ने संयुक्त रूप से हनुमंत पूजन, दीप प्रज्वलन और पुष्पाचर्चन कर किया। कार्यक्रम के प्रारंभ में क्षेत्रीय प्रमुख रामअवतार नारसरिया ने हूल दिवस की बधाई



देते हुए सिद्ध-कान्हू, चांद भैरव की वीर गाथा का परिचय दिया। उन्होंने कहा कि खेल और शिक्षा एक-दूसरे के पूरक हैं। खेल शारीरिक स्वास्थ्य के लिए महत्वपूर्ण है और एक स्वस्थ

शरीर में ही स्वस्थ मन का वास होता है। खेल हमें राष्ट्रभक्ति, सरलता, समानता के लिए प्रेरित करता है। शिशु मंदिर में पढ़ने वाले भैया-बहन अपने संस्कारों के लिए जाने

नियोजन, मुआवजा व पुनर्वास की मांग

विस्थापितों ने शुरू किया अनिश्चितकालीन आंदोलन

संवाददाता

बेरोमो। सीसीएल बीएंडके प्रखेत्र के कारो बस्ती के विस्थापितों ने रविवार से नियोजन, मुआवजा व पुनर्वास की मांगों को लेकर कारो माईस का उत्पादन अनिश्चितकालीन टप आंदोलन शुरू किया। यहां विस्थापितों ने प्रबंधन की गलत नीतियों के खिलाफ विरोध जताया। विस्थापितों ने एक स्वर में कहा कि प्रबंधन से अब विस्थापित आरपार की लड़ाई लड़ेंगे। आंदोलन की सूचना पाकर बेरमो बीडीओ मुकेश कुमार व बेरमो थाना प्रभारी अशोक कुमार घरना स्थल पर पहुंचे। परंतु बीएंडके महाप्रबंधक के नहीं पहुंचे जाने के कारण आंदोलनकारियों से वार्ता नहीं हो सकी। विस्थापित सोहनलाल मांझी ने कहा कि प्रबंधन की नीति सिर्फ कोयला उत्पादन करना है। उन्हें विस्थापितों की समस्याओं से कोई लेना देना नहीं है। गांव के विस्थापित अपने अधिकार के लिए दर-दर भटक रहे हैं। कहा कि हर बार बैठक में प्रबंधन मिनट्स बनाती है



परंतु उस पर अमल नहीं करती है। कहा कि 30 मार्च को बंदी के दौरान प्रबंधन द्वारा लिखित अपील के साथ यह आशवासन दिया गया था कि विस्थापितों का लंबित नियोजन देने व आदर्श आचार संहिता के बाद ग्रामसभा कर वंशावली बनाया जायेगा। परंतु तीन माह का वक्त बीत जाने के बाद भी

प्रबंधन द्वारा अब तक कोई पहल नहीं किया गया है।

कहा कि प्रबंधन द्वारा अजय गंडू, संजय गंडू, मेघलाल गंडू का नियोजन का मामला को बेवजह लंबित रखा गया है। हेमलाल महतो व संजय गंडू ने कहा कि सीसीएल प्रबंधन विस्थापितों का जमीन अधिग्रहण कर नौकरी

मुआवजा, पुनर्वास एवं बेरोजगारों को रोजगार देने का झूठा आशवासन देकर हमारी जमीन से कोयला निकाल रही है। अनेकों घर खाली करा दिया गया है लेकिन अब तक नौकरी, मुआवजा और पुनर्वास नहीं दिया गया। इसे अब बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। कहा कि कारो के खुदी गंडू और मोदी गंडू के परिवार का वंशावली सत्यापन नहीं होने से उनके परिवार को अधिकार नहीं मिल पा रहा है।

इसी तरह साहिदा खातुन, सोरामुनि देवी का घर तोड़कर मुआवजा का भुगतान अब तक नहीं किया गया। कहा कि प्रबंधन मंदिर शिफ्टिंग के दौरान बेरोजगारों को लोडिंग पॉइंट, चेक पोस्ट, लिफ्टिंग में काम देने का भरोसा दिलाया था। परंतु इस पर अब तक कोई अमल नहीं किया गया। वहीं आउटसोर्सिंग कंपनी में कार्य करने के बाद भी मनोज तुरी, मुकेश हेमनंद, गौतम महतो का दो-दो माह का मानदेय अब तक भुगतान नहीं किया गया और

उन्हें काम से भी बैठा दिया गया। कहा कि जब तक अधिकार नहीं मिलेगा तब तक विस्थापित हटने वाले नहीं हैं। विस्थापित आंदोलन स्थल पर ही सामूहिक रूप से खिचड़ी बनाकर खा पी रहे हैं और आंदोलन को सफल बना रहे हैं। इधर बंदी की सूचना मिलते ही कारो परियोजना के मैनेजर जीएन सिंह ने घरना स्थल पर पहुंचकर आंदोलनकारियों को समझा बुझा कर आंदोलन वापस लेने का आग्रह किया। परंतु विस्थापित अपनी मांग को लेकर अड़े हुए हैं। समाचार लिखे जाने तक विस्थापित परियोजना परिसर में ही आंदोलन पर डटे हुए थे। मौके पर जीबू विश्वकर्मा, मेघलाल गंडू, अजय गंडू, कुलदीप गंडू, खगेश्वर राजक, लखन हांसदा, राजू सिंह, मिथलेश गंडू, चैता गंडू, कुंवर मांझी, ममता देवी, गीता देवी, गुडिया देवी, कामिनी देवी, सोरामुनि देवी, भूखली देवी, मीना देवी, फागुनी देवी, तारा देवी, सुनीता देवी, सोनी देवी आदि मौजूद थे।

सर्प दंश से सिजुआ की महिला की मृत्यु

दुगदा। चंद्रपुरा प्रखंड के सिजुआ गांव में सर्प दंश से स्व० छत्रु महतो की 60 वर्षीय पत्नी कुंती देवी की मौत ईलाज के दौरान डीवीसी अस्पताल चंद्रपुरा में हो गयी। बताते चलें कि सिजुआ गांव की कुंती देवी शनिवार की शाम को घर के पीछे बारी में सब्जी रोपने के लिए सफाई कर रही थी। उसी वक्त विषैले साप ने काट लिया। सर्प दंश की घटना को कुंती देवी ने अपने परिजनों को बताया तब पुत्र शंकर महतो ईलाज के लिए डी बी सी अस्पताल चंद्रपुरा ले आए। जहां पर डॉक्टरों ने इलाज शुरू किया लेकिन गंभीर हालत को देखते हुए चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए बोकारो जेनरल अस्पताल रेफर करने की बात कही। इसी दौरान संस्था सात बजे कुंती देवी मौत हो गयी। घटना की सूचना पाकर बोकारो झरिया ओ पी पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए अपने कब्जे में ले कर अंत्यपरिक्षण के लिए अनुमंडलीय अस्पताल चास भेजा। सर्प दंश से कुंती देवी की मौत होने की खबर गांव में पहुंचते ही पूरे गांव में मातम फैल गयी।

ठोरी बस्ती रेहवाघाट में जमीन विवाद में मारपीट, तीन घायल

संवाददाता

बेरोमो। बेरमो थाना क्षेत्र के ठोरी बस्ती रेहवाघाट में जमीन विवाद में मारपीट का मामला प्रकाश में आया है। जिसमें दो लोग बुरी तरह घायल भी हुए हैं। इसका लिखित आवेदन बेरमो थाना में शनिवार की देर शाम दोनों पक्षों ने दिया है। घायल द्वारिका महतो ने बताया कि तेनुघाट व्यवहार न्यायालय का घेराव कर रहे थे।

इस दौरान राम अवतार गिरि नामक व्यक्ति ने अपने सहयोगों के साथ आकर काम रोकते हुए मुझे और मेरी भावा के साथ मारपीट की। जिससे हम घायल हो गये और स्थानीय अस्पताल में जाकर अपना इलाज कराया। श्री महतो का कहना है कि राम अवतार गिरि मेरे जमीन को अपना जमीन बताकर बाधा डाल रहा है। जबकि जमीन की मापी भी



हुई और जमीन का कागजात और रसीद मेरे पास है। जबकि रेहवाघाट निवासी राम अवतार गिरि ने थाना में दिये आवेदन में कहा कि तेनुघाट केस संख्या 49/2000 में रामाअवतार गिरि और धनु महतो के साथ केस चल रहा था।

धनु महतो की मृत्यु होने के बाद अब उनके बेटे द्वारिका महतो और झब्बुलाल महतो के साथ केस चल रहा है। शनिवार

को सुबह द्वारिका महतो और झब्बुलाल महतो विवादित जमीन पर घेराव कर रहा था। इस दौरान जब मैं रोकने गया कि घेरा-घेराव क्यों कर रहे हो तो द्वारिका महतो ने पीछे से मेरे सर पर कुल्हाड़ी से वार किया। जिससे मेरा सर फट गया और बहुत सारा खून बहा। स्व० धनु महतो के पुत्र द्वारिका महतो, झब्बुलाल महतो, धनु महतो, द्वारिका महतो की पत्नी शांति देवी, झब्बुलाल महतो की पत्नी बसंती देवी, उसके पुत्र सुनील महतो व अजय महतो ने मिलकर मारपीट की। यह मामला न्यायालय में कई वर्षों से चल रहा है।

सरकारी अमीन आने के बाद ही जमीन की मापी होगी। घटना की सूचना पाकर बेरमो पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और दोनों पक्षों से पूछताछ किया। पुलिस ने दोनों पक्षों को बेरमो सीओ के पास जाकर अपना कागजात प्रस्तुत करने की बात कही।

जेंडर आधारित विजय प्रतियोगिता का आयोजन

बोकारो। जेंडर आधारित विजय प्रतियोगिता का आयोजन कसमार प्रखंड की किशोरियों के बीच सहयोगिनी संस्था द्वारा किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सहयोगिनी की सचिव कल्याणी सागर ने कहा कि किशोरों तथा लड़कियों के बीच जेंडर को लेकर जागरूकता पैदा करने के लिए किशोरी विजय प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है।

गरीब लड़कियों की शादी में सहयोग करना संस्था का मुख्य उद्देश्य : अमल दास

संवाददाता

बोकारो। महिलाओं को स्वावलंबी और आत्मनिर्भर बनाने तथा शिक्षा व स्वास्थ्य की दिशा में लगातार कार्य कर रही सामाजिक संस्था सुकन्या सामाजिक जन सहयोग फाउंडेशन ट्रस्ट केमटी के संस्थापक सह सचिव अमल दास के निदेशानुसार बोकारो जिला के छह गरीब लड़कियों चास प्रखंड के भवानीपुर साइड निवासी अजीत महतो की पुत्री भवानी कुमारी, उलगाड़ा निवासी रामकृष्ण महतो की पुत्री अलोमानी कुमारी, सतनपुर गांव के मगाराम बाड़ी की पुत्री रेखा कुमारी, कसमार प्रखंड के चैनपुर गांव के रामधन कपरदार की पुत्री सीमा कुमारी, रंगामाटी गांव गौतम चैटजी की पुत्री रूपा कुमारी, तैलावा रामडीह गांव के अयोध्या मुर्मू की पुत्री अनीता कुमारी की शादी में सहयोग हेतु संस्था की ओर से पांच पांच हजार रूपए का चेक एवं एक एक साडी ग्रामीणों की उपस्थिति में संस्थापक अमल दास की उनके सहयोगी के द्वारा लड़कें के माता पिता के हाथों सौंपा गया। वहा उपस्थित सभी गांव वालों को बताते हुए प्रभारी ने कहा कि संस्था की



जमुआ/गिरिडीह। जमुआ प्रखंड के केन्दुआ पंचायत के ग्राम पलरा में सुकन्या उद्यम विकास कार्यक्रम के अंतर्गत सोहराय पेंटिंग का प्रदंर दिवसीय प्रशिक्षण शनिवार को सम्पन्न हो गया। समापन समारोह को संबोधित करते हुए जमुआ के थाना प्रभारी मणिकान्त कुमार ने कहा कि महिलाओं की आमदनी बढ़ाने के लिए नाबाई और आइडिया संस्था का प्रयास सराहनीय है। उन्होंने कहा कि महिलाओं की आमदनी बढ़ेगी तो महिलाओं का घर में सम्मान बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि सोहराय पेंटिंग झारखंड की महत्वपूर्ण कला है जो हमारे पूर्वजों से चला आ रहा है। इस कला और संस्कृति को बचाना बहुत जरूरी है। झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक चुंगलो की शाखा प्रबंधक श्रुति सिन्हा ने कहा कि पहले महिलाएं जूट बैग निर्माण की ट्रेनिंग ली और आज उसमें जब सोहराय पेंटिंग हो जाएगी तो उस बैग की कीमत दुगुनी हो जाएगी। इस काम में जो भी पूंजी लगेगा बैंक देने के लिए तैयार है। जेएसएलपीएस जमुआ के बीपीओ वैल्यू एडिशन के एम हुसैन ने कहा कि इस मशीनरी युग में अपनी कला और संस्कृति को बचाना चुनौती से कम नहीं है। जमुआ में पलरा की महिलाओं अपने स्वरोजगार के साथ कला और संस्कृति को भी बचाने का

काम कर रही है। सरकार भी ऐसे कार्यों को बढ़ावा देती है। जेएसएलपीएस के आईपीआरपी बालेश्वर सिंह ने कहा कि महिलाएं बहुत मेहनती होती हैं। ये जूट बैग, फोल्डर फाइल बनायेगी फिर उसमें सोहराय पेंटिंग से इस क्षेत्र और गिरिडीह जिला का नाम रोशन होगा। सरकार का ब्रांड में भी यह जूट बैग बिकेगा। ट्रेनिंग देने हजारीबाग से आई पार्वती देवी ने कहा कि महिलायें सोहराय पेंटिंग का ट्रेनिंग पूरी ईमानदारी से सीखी हैं। जूट बैग में सोहराय पेंटिंग हो जाने से उसकी कीमत बढ़ जाएगी। महिलायें प्रदंर दिवस में सोहराय पेंटिंग में फूल पती, गमला, मछली, हिरण, हाथी, मोर आदि का चित्र बनाना और पेंटिंग का काम सीखी हैं। आइडिया के प्रोग्राम कॉर्डिनेटर खुशी शर्मा ने कहा कि सोहराय पेंटिंग झारखंड की प्राचीन कला है। पहले मिट्टी घर के दिवालें में सोहराय पेंटिंग किया जाता था। स्थानीय मुखिया आशा देवी और केन्दुआ एफपीओ के डायरेक्टर रंजीत कुमार मंडल ने कहा कि ग्रामीण महिलाओं की आमदनी बढ़ाने और उन्हें आत्मनिर्भर बनाने के लिए नाबाई और आइडिया संस्था ईमानदार प्रयास कर रही है। प्रशिक्षण का आयोजन नाबाई अपने स्वरोजगार के साथ कला और संस्कृति को भी बचाने का



शुक्रवात 2019 से चंदनिक्यारी के एक सुदूर गांव पोलकिरी में की गई थी। आज झारखंड के लगभग सभी जिलों के साथ साथ बिहार, उत्तर प्रदेश, छत्तीसगढ़, बंगाल में भी संस्था कार्य कर रही है। संस्था स्वास्थ्य मिशन परियोजना के तहत हरेक पंचायत के हरेक घर का सर्वे कराकर निशुल्क दवा वितरण करने का काम करने जा रही है। संस्था के संस्थापक अमल दास ने बताया कि संस्था का एक उद्देश्य यह भी है कि गरीब बच्चों की पढ़ाई में सहयोग कर उनके शिक्षा की रेशनी में जोड़ जाव। ताकि पठन पाठन सामग्री के कारण कोई भी गरीब बच्चा पढ़ने में असमर्थ ना हो। इसे

देखते हुए संस्था हरेक वार्ड स्तर पर एक एक बाल शिक्षा केंद्र खोलने जा रही है। बताया कि संस्था की ओर से महिलाओं को पापड़, मोमबत्ती, अगरबत्ती, सिलाई कढ़ाई, व्यूटीशियन, नेफकिन पैड, अचार, मेहदी डिजाइन, सर्फ साबुन बनाना आदि के प्रशिक्षण दिए जाते हैं। नारी मिशन परियोजना, फोटो परियोजना और स्वस्थ भारत परियोजना जैसी जन कल्याणकारी कार्य कर रही है। मौके पर जिला प्रभारी अशोक दास, उप जिला प्रभारी श्रीकांत दास, एसएसिए आशा देवी, ममता बाड़ी, रेणुका बाड़ी सचिता महतो, पार्वती देवी के अलावे आस पास के ग्रामीण लोग उपस्थित रहे।

सावित्री देवी ने वरवा अड्डा में 75 वें वन महोत्सव का उद्घाटन किया



धनबाद। इंडियन ऑयल के तत्वाधान में गणेश पेट्रोल स्टेशन एनएच-2 वरवा अड्डा में आयोजित 75 वें वन महोत्सव का उद्घाटन बतौर मुख्य अतिथि धनबाद से नवनिर्वाचित सांसद दुल्लू महतो की धर्मपत्नी सावित्री देवी ने अपने हाथों पौधों की पूजा कर पौधरोपण कर किया। इस वन महोत्सव के अवसर पर सावित्री देवी ने उपस्थित सभी लोगों से पेड़ लगाने की अपील करते हुए कहा कि आज आधारभूत संरचना के हो रहे विकास में एवं बढ़ती शहरीकरण के कारण करोड़ों की संख्या में पेड़ कट रहे हैं जिससे प्रकृति का संतुलन बिगड़ रहा है। जिसका परिणाम कहीं सुखाड़, कहीं बाढ़, कहीं जलवायु परिवर्तन तथा धरती का तापमान बढ़ रहा है। पूरा विश्व ग्लोबल वार्मिंग से जूझ रहा है। इस समस्या का एक ही समाधान है कि ज्यादा से ज्यादा पेड़ लगाया जाय। प्रकृति तभी पूर्ण रूप से संतुलित रहेगी जब धरती पर 33% वन क्षेत्र होगा।

गोपालपुर पंचायत भवन में दूसरा निःशुल्क जांच शिविर का आयोजन



कुमारधुबी। एग्यारकुंड प्रखंड के गोपालपुर पंचायत भवन में रविवार को मुखिया शिखा नाग के द्वारा मुफ्त स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। वहीं कार्यक्रम की शुरुआत गोपालपुर पंचायत की मुखिया शिखा नाग व मुखिया प्रतिनिधि स्वपन नाग ने फीता काटकर किया इस अवसर पर बड़ी संख्या में पहुंचे ग्रामीणों ने ब्लड प्रेशर, शुगर, ब्लड टेस्ट व कई तरह की छोटी मोटी जांच करवाई। इस शिविर में आए सभी डॉक्टरों का मुखिया व मुखिया प्रतिनिधि द्वारा फूल व बुके देकर स्वागत किया गया। इस संबंध में गोपालपुर पंचायत की मुखिया शिखा नाग ने कहा कि यह हमारे पंचायत में दूसरा मुफ्त स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजित है, जिसमें स्थानीय ग्रामीणों का सभी तरह का चेकअप किया जा रहा है और दवाई भी मुफ्त दी जा रही है।

धनबाद सांसद का लखनऊ में शानदार स्वागत

धनबाद। दुल्लू महतो के संसदीय कार्यवाही के साप्ताहिक अवकाश के दौरान रामलाला के दर्शन कर वापस दिल्ली लौटने के दौरान लखनऊ में भाजपा कार्यकर्ताओं ने फूल माला पहनाकर एवं अंगवस्त्र भेंट कर भव्य स्वागत किया और जीत की बधाई एवं शुभकामनाएं दी। मौके पर माननीय सांसद दुल्लू महतो ने उपस्थित सभी भाजपा कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि आप लोगों द्वारा मिले इस आत्मीय स्नेह व सम्मान को कभी भूलूंगा। यह भाजपा परिवार के आदर्श व संस्कार को दर्शाता है।

जागेश्वर मेडिकल परिसर में हूल दिवस कार्यक्रम का आयोजन

कतरास। गोमो रोड स्थित जागेश्वर मेडिकल परिसर में हूल दिवस के अवसर पर आजसू पार्टी तोपचांची की ओर से संशाल हूल के मरनायक सिद्धो-काहू, चांद-भैरव, फूलो-झानो का शहादत दिवस मनाया गया। इस मौके पर आजसू पार्टी के जिला संगठन सचिव सदानंद महतो ने अपने संबोधन में कहा कि ब्रिटिश हुकूमत के खिलाफ लड़ने वाले हम सभी के पूर्वजों ने देश एवं झारखंड में हो रहे शोषण, जुल्म व अत्याचार से मुक्ति दिलाने में शहीद हो गए। उनके द्वारा बताए मार्ग पर चलने की जरूरत है। प्रमोद कुमार महतो एवं संचालन आजसू पार्टी के जिला संगठन सचिव सदानंद महतो ने किया। सिद्धो-काहू के तस्वीर पर श्रद्धांजलि देने वालों में केंद्रीय सदस्य दयालचंद्र महतो, कार्यकारिणी जिला अध्यक्ष रमेश बिनी यादव, आजसू के संस्थापक सदस्य शिव शंकर शर्मा, रास विनोदी प्रमाणिक, झारखंड आंदोलनकारी गिरधारी प्रसाद महतो, सूरजमल निराला समेत दर्जनों आजसू पार्टी के कार्यकर्तागण शामिल रहे।

सत्य परेशान कर सकता है पराजित नहीं: अनुपमा सिंह

संवाददाता
धनबाद। राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन की कार्यकारी अध्यक्ष अनुपमा सिंह ने माननीय झारखंड उच्च न्यायालय के आदेश का स्वागत करते हुए आज पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के आवास में मिलकर पुष्प गुच्छ देकर शुभकामनाएं एवं बधाइयां दी और कहा कि लोकसभा के चुनाव से पूर्व साजिशों के तहत हेमंत सोरेन की बढ़ती लोकप्रियता केंद्र सरकार की गलत नीतियों के खिलाफ संघर्ष इनके धमकियों से डरे नहीं दें नहीं बल्कि झारखंड और आदिवासियों की आवाज बुराद करते रहे। झारखंड के लोगों के पक्ष में नीतियां बना रहे थे। जिसे केंद्र सरकार में खलबली घबराहट



भरी हुई थी एवं लोकसभा चुनाव में महागठबंधन के साथ में प्रचार प्रसार न कर पाए। चुनाव प्रभावित करने की साजिश का ही नतीजा

था कि बिना किसी सबूत के 5 महीने मोदी सरकार ने सरकारी एजेंसियों का दुरुपयोग कर पहले दबाव बनाया, भय दिखाकर

सरकार गिराने की साजिशें रची, जब उसमें सफलता नहीं मिली तो अंत में झूठे आरोप लगाकर भूमि घोटाले से जुड़े मनी लाँडिंग

मामले में फंसाकर केंद्र की सरकार ने झारखंड के सबसे लोकप्रिय आदिवासी बड़े नेता को जेल भेजने का काम किया। लेकिन भागवान के घर देर है अंधेर नहीं। हाई कोर्ट ने जमानत देते हुए कहा कि किसी भी रजिस्टर/राजस्व रिकॉर्ड में उक्त भूमि के अधिग्रहण और कब्जे में याचिकाकर्ता की प्रत्यक्ष भागीदारी का कोई संकेत नहीं है। आज सच्चाई की जीत हुई है। उनके बाहर आने से महागठबंधन एवं कार्यकर्ताओं में नई ताकत और नई ऊर्जा का संचार होगा। मैं विश्वास दिलाती हूँ कि झारखंड की जनता इस बार भाजपा को जड़ से उखाड़ फेंकने का काम करेगी।

उप विकास आयुक्त ने की जिला टास्क फोर्स की बैठक

टीकाकरण को लेकर सिविल सर्जन को दिए निर्देश

सभी घरों में जहां 5 वर्ष के बच्चे हैं उनको ओआरएस और जिंक टेबलेट देना है

संवाददाता

धनबाद। उप विकास आयुक्त सादात अनवर के द्वारा रूटीन टीकाकरण, वीपीडी निगरानी, आईडीसीएफ एवं मातृ शिशु स्वास्थ्य समेत स्वास्थ्य विभाग की समीक्षा के लिए जिला टास्क फोर्स की बैठक सभाहरणालय स्थित सभागार में की गई। बैठक के दौरान सर्वप्रथम डीडीसी ने सिविल सर्जन डॉ॰ चंद्रभानु प्रतापन से नियमित टीकाकरण के तहत स्वास्थ्य विभाग के पूर्व में हुई



जिला स्तरीय टास्कफोर्स की बैठक में दिए गए निर्देशों के आलोक में किए गए कार्यों की जानकारी ली। जिसके उपरांत डब्ल्यूएचओ से डॉ॰ अमित कुमार तिवारी के द्वारा पीपीटी प्रेजेंटेशन के माध्यम से डीडीसी एवं बैठक

में उपस्थित अन्य अधिकारियों को धनबाद जिले में बच्चों के नियमित टीकाकरण के तहत खसरा एवं रूबेला सहित बच्चों में नियमित टीकाकरण के अभाव में होने वाली विभिन्न बीमारियों को लेकर जिले में अब तक हुए कार्यों की

जानकारी एवं उनमें किए जाने वाले सुधार के संबंध में किए जाने वाले कार्यों के बारे में बताया गया। इस दौरान आईडीसीएफ प्रोग्राम निर्धारित तिथि 1 जुलाई से 31 अगस्त तक चलाने हेतु चर्चा की गई। इस प्रोग्राम का उद्देश्य बच्चों में डायरिया के रोकथाम एवं प्रीवेंटिव मेजर को सुदृढ़ करना है। इस प्रोग्राम के दौरान सभी घरों में जहां 5 वर्ष के बच्चे हैं उनको ओआरएस और जिंक टेबलेट देना है और यह सुनिश्चित करना है कि डायरिया के लक्षण दिखने पर इसका उपयोग किया जा सके। बैठक के दौरान डीडीसी ने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों, चिकित्सकों सहित अन्य संबंधित

अधिकारियों को खसरा एवं रूबेला संबंधित मामलों की पहचान हेतु योजनाबद्ध तरीके से कार्य करने एवं सर्विलेंस सिस्टम में सुधार के तहत सदर अस्पताल सहित अन्य स्वास्थ्य केंद्रों आदि में आने वाले बच्चों जिनमें घमौरी के साथ-साथ बुखार के लक्षण हो उन्हें चिन्हित कर डीआरसीएचओ एवं डब्ल्यूएचओ के चिकित्सकों के सज्ञान में लाने का निर्देश दिया। इसके साथ ही उप विकास आयुक्त ने आम जनों तक खसरा एवं रूबेला से संबंधित विभिन्न भ्रातियों को दूर करने एवं किसी भी बच्चे में इसका लक्षण दिखने पर त्वरित रूप से नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र में संपर्क करने के प्रति लोगों

को जागरूक करने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान डीडीसी ने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी सहित अन्य अधिकारियों को नियमित टीकाकरण के तहत होने वाले प्रत्येक कार्य को सरकार के वहकट पोर्टल पर नियमित रूप से अपडेट करने का निर्देश दिया। बैठक में सिविल सर्जन डॉ॰ चंद्रभानु प्रतापन, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी श्रीमती अनीता कुजूर, डब्ल्यूएचओ से डॉ॰ अमित कुमार तिवारी समेत सभी सीडीपीओ एवं प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य विभाग के पदाधिकारी और डॉक्टर मौजूद रहे।

15 वीं राष्ट्रीय ओपन ताइक्वांडो प्रतियोगिता में खिलाड़ियों ने स्वर्ण व कांस्य पदक जीत क्षेत्र का नाम रौशन किया

संवाददाता

सिन्दरी। 15 वीं राष्ट्रीय ओपन ताइक्वांडो प्रतियोगिता 12 से 14 जून उज्जैन मध्य प्रदेश में आयोजित हुई। इस प्रतियोगिता में देश के सभी राज्यों से खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया। धनबाद से इस प्रतियोगिता में द राइट ट्रेक ताइक्वांडो अकैडमी से 5 खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया। जिनमें 2 स्वर्ण पदक तथा 2 कांस्य पदक प्राप्त हुआ। स्वर्ण पदक विजेता खिलाड़ी प्राची सिन्हा तथा आराध्या पांडेय कांस्य पदक विजेता खिलाड़ी रजत मंडल तथा श्रुति शर्मा व अकैडमी के खिलाड़ी अयान देव ने उम्मादा प्रदर्शन करते हुए राज्य तथा सिन्दरी व धनबाद जिला का नाम रौशन किया है। इसके लिए कोच विशाल पंडित, रोटी बैंक के अध्यक्ष रवि शेखर, एफसीआइ के जीएम देवदास अधिकारी, भारतीय ताइक्वांडो संघ के महासचिव प्रभात शर्मा, भारतीय ताइक्वांडो



संघ के उपाध्यक्ष तथा झारखंड ताइक्वांडो संघ के महासचिव संजय शर्मा, धनबाद जिला ताइक्वांडो संघ के अध्यक्ष लक्ष्मीकांत सिन्हा, महासचिव कमलेश पांडेय, सचिव सुमीर शर्मा, भारतीय ताइक्वांडो संघ से अश्विनी शर्मा, झारखंड ताइक्वांडो संघ के रेफरी चीफ अमर बावरी तथा विजय शंकर विश्वकर्मा, अंतरराष्ट्रीय

खिलाड़ी यमुना कुमार पासवान, रेफरी ज्योति कुमारी, रोनिन सिंह, सुमित शर्मा, उदय कुमार पंडित आदि सभी ने बच्चों को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। मौके पर प्राची सिन्हा, आराध्या पांडेय, रजत मंडल, आरुषि, श्रुति शर्मा, पुष्पा महतो, रजत मंडल, अयान दे, हार्दिक पीयूष गिरी, अंशुमन गोराई, श्रेष्ठ आदि शामिल हुए।

कुमीर्डीह में हूल दिवस के अवसर पर कार्यक्रम का आयोजन



संवाददाता

धनबाद। झामुमो धनबाद समिति द्वारा जिला कार्यालय, कुमीर्डीह में हूल दिवस के अवसर पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष लखवी सोरेन ने की एवं संचालन जिला प्रवक्ता समीर रवानी ने किया। सर्वप्रथम जिलाध्यक्ष द्वारा स्वतंत्रता संग्राम के महान योद्धा सिधो कान्हू के तस्वीर पर माल्यार्पण किया गया। तदोपरांत सभी ने तस्कर्री पर पुष्प अर्पित कर महान स्वतंत्रता सेनानियों को याद किया।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जिलाध्यक्ष लखवी सोरेन ने कहा कि आज के दिन ही आदिवासी भाइयों सिद्धो-कान्हू और चांद-भैरव के नेतृत्व में भोगानाडीह में लगभग 50,000 आदिवासियों ने 30 जून 1855 को महाजनी प्रथा और ब्रिटिश बंदोबस्त नीति के खिलाफ युद्ध की घोषणा की थी। इस विद्रोह का मुख्य उद्देश्य अंग्रेजी हुकूमत द्वारा आदिवासियों के कृषि कर के नाम पर 50 से 500 प्रतिशत वसूलना बंद करवाना था। आदिवासियों ने एकजुट होकर अंग्रेजों के इस

शोषण के खिलाफ आवाज उठाई और यह निकर्ष निकाला कि वे खुद को स्वतंत्र घोषित करेंगे और भू-राजस्व नहीं देंगे। इसके मद्देनजर स्थानीय जर्मीदारों ने अंग्रेजी सरकार से आए उद्यमियों को मौत के घाट उतार दिया गया। मौके पर मुख्य रूप से केन्द्रीय सदस्य कंसारी मंडल, धरनीधर मंडल, जिला उपाध्यक्ष मुकेश सिंह, जिला प्रवक्ता समीर रवानी, जिला सह सचिव एजाज अहमद, टिंकू अंसारी, भरत कालिंदी, पवन माझी, राकेश मसिंह, जूनेद आलम सहित अन्य मौजूद थे।

अजीत कुमार मिश्र को अध्यक्ष विद्यापति परिषद चुना गया

सिन्दरी। विद्यापति परिषद सिंदरी का वार्षिकोत्सव चुनाव वरिष्ठ सह संस्थापक सदस्य मदन मोहन झा की अध्यक्षता में परिषद प्रांगण में रविवार को संपन्न हुआ। इसके अध्यक्ष पुनः अजीत कुमार मिश्र को सर्वसम्मति से चुना गया है। अध्यक्षता कर रहे मदन मोहन झा ने बताया कि सिंदरी पुलिस की उपस्थिति में निष्पक्ष चुनाव कराकर नवी कमेटी का गठन किया गया है। इसमें संरक्षक डी सी चौधरी, उपाध्यक्ष भास्कर झा और राजगोविंद झा, महासचिव चंद्रशेखर झा, सचिव हेमंत ठाकुर और नीरज झा, कोषाध्यक्ष संतोष कुमार झा को चुना गया है। परिषद के नये 15 सदस्यीय कार्यकारिणी सदस्य का निर्वाचन होना तय है। आम सभा में बैठक कर तय किया गया है कि परिषद का चुनाव प्रत्येक वर्ष मार्च महीने के अंतिम रविवार को होना तय है। लोकसभा चुनाव को लेकर आदर्श आचार संहिता को ध्यान में रखकर चुनाव प्रक्रिया और नयी कमेटी का गठन तीन महीने बाद किया गया है।

झामुमो धनबाद महानगर समिति ने किया हूल दिवस समारोह का आयोजन



संवाददाता

धनबाद। झामुमो धनबाद महानगर समिति के नेतृत्व में धनबाद परिषद में हूल दिवस समारोह का आयोजन किया गया। समारोह को संबोधित करते हुए मंटु कुमार चौहान ने कहा कि सिद्धो-कान्हू ने 1855-56 में ब्रिटिश सत्ता, साहूकारों, व्यापारियों व जमींदारों के अत्याचारों के खिलाफ एक विद्रोह कि शुरुवात की जिसे संशाल विद्रोह या हूल आंदोलन के नाम से जाना जाता है। संशाल विद्रोह का नारा था करो या मरो, अंग्रेजो हमारी माटी छोड़ो। आज के दिन को ही पूरे राज्य में हूल

दिवस के रूप में मनाते आ रहे हैं। कार्यक्रम में पूर्व केंद्रीय सदस्य जगू महतो, महानगर अध्यक्ष मंटु कुमार चौहान, उपाध्यक्ष मिहिर दत्ता, वकील दास, संयुक्त सचिव सुदीप दत्ता, राजेश तुरी, कोषाध्यक्ष टिंकू सरकार, अल्पसंख्यक अध्यक्ष सद्दाम हुसैन, बुद्धिजीवी अध्यक्ष राजू प्रमाणिक, उपाध्यक्ष विष्णुदेव विश्वकर्मा, जितेन सिन्हा, संयुक्त सचिव संजीव कुमार, रंजीत रजक, शिवप्रकाश दिनेश कुमार, मुकेश कुमार सिंह, अविनेक कुमार, अनुराग कुमार, विनल मल्लिक संग अन्य शामिल हुए।

जालान हॉस्पिटल धनबाद के ब्लड बैंक के डॉक्टर्स एवं उनके सहयोगियों को सम्मानित किया गया

संवाददाता

धनबाद। रोटी बैंक यूथ क्लब व संयुक्त तत्वावधान में एशियन द्वारकादास जालान हॉस्पिटल धनबाद के ब्लड बैंक के डॉक्टर्स एवं उनके सहयोगियों को सम्मानित किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में विधायक राज सिन्हा उपस्थित थे। उनके द्वारा ब्लड बैंक के सदस्यों को स्मृति चिन्ह और अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। साथ ही जीवन रेखा ट्रस्ट के सचिव राजीव शर्मा के द्वारा केक काटकर सभी सदस्यों को धन्यवाद दिया गया। मौके पर राजीव शर्मा ने कहा कि आज रोटी बैंक के द्वारा ब्लड बैंक के



कर्मचारियों को सम्मानित करने का जो कार्य किया गया है वह बहुत ही सराहनीय है। हम सभी संस्थाओं के लोग रक्तदान के क्षेत्र में मिलकर काम करेंगे। संस्था के अध्यक्ष रवि शेखर ने कहा कि कुछ दिन पहले उन्होंने एनएमसीएच हॉस्पिटल में भी ब्लड बैंक के सदस्यों को सम्मानित किया। आज एशियाई द्वारिका दास जालान हॉस्पिटल में

सभी को सम्मानित किया गया। हमारा मुख्य उद्देश्य है कि उन लोगों को भी सम्मान मिलना चाहिए, जिनके वजह से हमें रक्त संग्रह करने में सहूलियत मिलती है। भूली ब्लड डोनर ग्रुप के संस्थापक अध्यक्ष रवि सिंह का भी इस सम्मान समारोह में महत्वपूर्ण योगदान रहा। मौके पर रोटी बैंक यूथ क्लब के सभी सदस्य उपस्थित थे।

केंद्रीय अध्यक्ष पंकज शुक्ला के प्रयास से राज्य के 2600 बीआरपी सीआरपी की मांग कैबिनेट से हुआ परित

महासंघ ने राज्य सरकार के प्रति जताया आभार

संवाददाता

मेदिनीनगर। बीआरपी सीआरपी महासंघ झारखंड प्रदेश के चिर परिचित मांग एवं लंबे संघर्ष के बाद चंपई सोरेन सरकार द्वारा दिनांक 28 जून 24 को कैबिनेट में बीआरपी सीआरपी के सेवा शर्त नियमावली एवं मानदेय वृद्धि के प्रस्ताव को पास कर दिया गया। जिस प्रस्ताव को बीआरपी सीआरपी के लिए पूर्व शिक्षा मंत्री



आदरणीय स्वर्गीय जगन्नाथ महतो ने शुरू किया था उसका कैबिनेट से पास होना बीआरपी सीआरपी के लिए निकट भविष्य में मिल का पत्थर साबित होगा।

कैबिनेट में बीआरपी सीआरपी

के नियमावली एवं मानदेय वृद्धि स्वीकृति मिलने पर महासंघ के अध्यक्ष पंकज शुक्ला एवं महासचिव अमर खत्री ने संयुक्त रूप से श्री चंपई सोरेन के नेतृत्व वाली वृष्टि एंटरप्राइज सरकार एवं झारखंड मुक्ति मोर्चा का आभार प्रकट किया है एवं आगे भी सरकार से उम्मीद रखती है कि बीआरपी सीआरपी के जो मांगें छूट गईं हैं उसे भी जल्द पूरा करने का भरोसा जताया है। इस अवसर पर महासंघ के उपाध्यक्ष विनय हालदार, गणेश गौतम एवं कोषाध्यक्ष अशोक पाल ने भी सरकार एवं शिक्षा सचिव का

आभार जताया है। बीआरपी सीआरपी महासंघ द्वारा मुख्यमंत्री को कैबिनेट के तुरंत बाद अंग वस्त्र एवं बुके देकर सचिवालय में आभार जताया। उसके पश्चात माननीय मंत्री बेबी देवी एवं उनके पुत्र अखिलेश महतो का भी आभार प्रकट किया। इस अवसर पर केंद्रीय सचिव जय नंदन प्रसाद, जितेंद्र सिंह, कन्हाई प्रसाद अग्रवाल, निरंजन सिंह, पलामू जिला अध्यक्ष किशोर दुबे, प्रभात रंजन दुबे, संतोष सिंह, चंदन कुमार, संजय रजक, कृती चंद्र शर्मा सहित सैकड़ों लोग सचिवालय में उपस्थित थे।

संवाददाता

हुसैनाबाद/पलामू। हुसैनाबाद प्रखंड के बैराव उत्कर्मित मध्य विद्यालय की स्थापना सन् 1956 में हुई थी इस विद्यालय का उद्घाटन एकाकृत बिहार झारखंड के हुसैनाबाद हरिहरगंज के पूर्व विधायक सह सहकारिता मंत्री स्व.अवधेश कुमार सिंह के करकमलों द्वारा किया गया था। तब से लेकर आतक विद्यालय तक आने जाने के लिए सड़क नहीं बन पाई।

सबसे आश्चर्यजनक बात यह है कि तब से लेकर आज तक कितने कितने विधायक और सांसद आए और गए लेकिन अभी तक किसी जनप्रतिनिधि की नजर नहीं गया इस विद्यालय में वर्ग



एक से वर्ग आठ तक के छात्र छात्रों की पढ़ाई होती है, वर्तमान में इस विद्यालय में वर्ग एक से वर्ग पांच में नामांकित छात्र छात्रों की संख्या 141 है और वर्ग 6 से 8 तक 137 छात्र-छात्राओं का

पठन-पाठन होता है कल 278 छात्र-छात्रा है इस विद्यालय में शिक्षकों की कुल यूनिट तीन है एवम प्राध्यापक 6 जिसमें एक शिक्षक सेवा निवृत्त हो चुके है।

एक जुलाई से 30 सितंबर तक बंद रहेगा बेतला नेशनल पार्क

मेदिनीनगर। पलामू बेतला नेशनल पार्क एक जुलाई से 30 सितंबर तक तीन महीने के लिए पार्क में पर्यटकों के प्रवेश पर विभागीय पाबंदी लगा दी गई है। पर्यटक अब तीस सितंबर तक पार्क में प्रवेश नहीं कर सकते हैं। डायरेक्टर कुमार आशुतोष ने कहा कि मानसून ऋतु वन जीवों का पञ्जन काल होने की वजह से वन नियमावली के तहत एक जुलाई से नेशनल पार्क एक जुलाई से तीस सितंबर तक तीन महीने के लिए पार्क को बंद रखा गया है। उन्होंने कहा कि वन्य प्राणियों को प्रजनन के लिए शांत वातावरण जरूरी होता है। वन्य प्राणियों के प्रजनन में कोई दखल नहीं पड़े इस लिए मानसून ऋतु के दौरान वन नियमावली में बेतला नेशनल पार्क एक जुलाई से तीस सितंबर तक पार्क बंद रखने का प्रस्ताव है।

उन्होंने कहा कि पार्क बंद के दौरान पार्क का रख रखाव और पार्क के अंदर सड़क मरम्मत कार्य को लेकर विभागीय वाहनों का पार्क में प्रवेश की अनुमति दी गई है। पर्यटकों को पार्क बंद की जानकारी के लिए सूचना पट पर नोटिस के साट दी गई है। इसके अलावा दैनिक अखबार के माध्यम से जानकारी दी जा रही है ताकि पर्यटक को बेतला पार्क आकर परेशान न हो।

बारिश ने किसानों के चेहरे पर लाई खुशी धान के बिचड़े तैयार करने में आई तेजी

संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू झमाझम बारिश से किसानों के चेहरे पर रौनक लौट आई है दो दिनों से हो रही बारिश ने अब रफतार पकड़ ली है। बारिश ने धान की बिचड़े तैयार करने के लिए व्याकुल किसानों को काफी राहत दी है। आसमान में उमड़ते काले बादलों से झमाझम हुई बारिश के बाद कई दिनों की तपिश और उमस भरी गर्मी से जहां लोगों को राहत मिली है वहीं धान के बिचड़े तैयार करने वाले किसानों के चेहरे पर भी मुस्कुराहट लौट आई है। किसानों को बारिश का साथ मिलने से धान



की बिचड़े करने में तेजी आ गई है। वहीं धान की बिचड़े तैयार करने का लक्ष्य कृषि विभाग ने निर्धारित किया है। अब तक बीस प्रतिशत तक धान की बिचड़े तैयार हो गई है। अगर तीन-चार दिनों तक और मौसम का साथ किसानों को मिला,

तो धान की बिचड़े तैयार करने का आंकड़ा तेजी से बढ़ेगा। किसानों ने बताया कि खेतों में पानी नहीं रहने के कारण धान के बिचड़े में तेजी नहीं आ रही थी। थोड़े बहुत किसानों ने मोट्ट पंप की सहायता से बिचड़े तैयार किए हैं।

हुल दिवस को संघर्ष दिवस के रूप में मनाए आम अवाग : रुचिर तिवारी

मेदिनीनगर। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के जिला सचिव सह डाल्टनगंज चैनपुर थंडरिया के भावी विधायक उम्मीदवार रुचिर कुमार तिवारी ने हुल दिवस के अवसर पर सिंदो - कांढो, फुलो - झारो के प्रतिभा पर पुष्पांजलि अर्पित कर मास्टरपेप किया। मोके पर जिला सचिव श्री तिवारी ने कहा कि आज अमर शहीदों की जयंती है सिंदो -कांढो ने अपने चट्टानी ऐकता एवं होसला के बदौलत अंग्रेजी हुकूमत के नींव को हिला कर रख दिया। इन्होंने अंग्रेजी हुकूमत के साथ साथ जमींदारी प्रथा, सुदखी, महाजनी, एवं जल जंगल जमीन के बचाओ के नारा के साथ संघर्ष को तेज कर आन्दोलन कर लोगों को एकजुट कर उल्लुलान किया।

सहायक अध्यापक परिवार के द्वारा स्वर्गीय अवध किशोर राम की पत्नी को मिला सहयोग

हुसैनाबाद/पलामू। प्रखंड हुसैनाबाद के सहायक अध्यापक अवध किशोर राम का लोकसभा चुनाव प्रशिक्षण के दौरान लू लागने के कारण सदर अस्पताल मेदिनीनगर से रवी रिम्म में बेहतर इलाज के लिए रेफर किया गया था, परंतु रंची रिम्म पहुंचने से पहले ही उनकी मृत्यु हो गई थी। पूर्व से निर्धारित तिथि 29/06/2024 को स्वर्गीय अवध किशोर राम के पतुंक गांव बैराव में हुसैनाबाद के सहायक अध्यापक परिवार के तरफ से उनकी पत्नी को एक लाख उंचालिस हजार रुपए सहयोग राशि दी गई साथ ही साथ यथासंभव मदद करने का भरोसा दिलाया।

झारखंड में स्वर्ण व्यवसाई सुरक्षित नहीं : विनोद सोनी

संवाददाता

मेदिनीनगर। अखिल भारतीय स्वर्णकार संघ के राष्ट्रीय कार्य समिति सदस्य विनोद कुमार सोनी अधिवक्ता ने, प्रेस बयान जारी कर कहा है कि झारखंड में स्वर्ण व्यवसाई सुरक्षित नहीं है। स्वर्ण व्यवसायियों के साथ दिन-दहाड़े छीन तर्द, चोरी डकैती आम बात हो गई है।

झारखंड के राजधानी रांची में व्यवसाय सुरक्षित नहीं है तो झारखंड के प्रत्येक जिला और प्रत्येक प्रखंड में स्वर्ण व्यवसाई सुरक्षित कैसे होंगे, रांची के पंडरा पंचवटी ज्वेलर्स, रांची के विरसा चौक, डीपी ज्वेलर्स में करोड़ों रुपए कि गहना एवं नगदी दिन दहाड़े डकैती और लूट की घटना हो सकती है तो झारखंड के प्रत्येक जिला और प्रखंड कैसे सुरक्षित रह सकता है। पलामू जिला के प्रखंड सतबरवा के दुकानदार विजय सोनी, नावां बाजार के मिस्ट्री ज्वेलर्स राकेश सोनी एवं अन्य दुकानदार को दिन



दहाड़े छोला में रखा जेवरात छीन लिया जाता है।

इस तरह की दर्जनों घटनाएं 2 महीनों के अंतर्गत पलामू में हो चुकी है इसी तरह पूरे झारखंड के प्रत्येक जिला और प्रखंड में घटनाएं हो रही हैं। स्वर्ण व्यवसाय के साथ जब लूट होती है और थाने में एफआईआर के लिए भुक्तभोगी दुकानदार जाते हैं तो थानेदार स्वर्ण व्यवसाई को संदेह के दृष्टिकोण से दुकानदार को देखते हैं तथा एफआईआर लिखने में कतराते हैं स्वर्ण व्यवसाई के लूट के

भाजपा नेता विनोद कुमार सिंह ने पहल कर उतर कोयल नहर का पानी छोड़वाया



संवाददाता

हुसैनाबाद/पलामू। हुसैनाबाद भाजपा नेता विनोद कुमार सिंह ने चीफ इंजीनियर से बात कर किसानों की समस्या से अवगत कराया और जानकारी दिया की उतर कोयल नहर से मोहम्मदगंज हैदरनगर हुसैनाबाद के सैकड़ों गांव के किसान अपने खेतों में सिंचाई का लाभ लेते हैं अगर समय से पानी नहीं दिया गया तो किसान सिंचाई करने से वंचित रह जाएंगे। और हमलोगों का

अधिकतर इलाका किसानों पे ही निर्भर है। भाजपा नेता विनोद कुमार सिंह मोहम्मदगंज के भीम बराज पे कार्यपालक पदाधिकारी से मिलकर धन्यवाद दिया और कहा कि अपने सभी इलाके में जल्द ही पानी पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध होगा।

श्री सिंह ने उक्त जानकारी देते हुए कहा कि उतर कोयल नदी में पानी पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध है जिससे उतर कोयल नहर में पानी पर्याप्त मात्रा में मिलेगा।

सड़को पर बेरोकटोक दौड़ रहे काली फिल्म लगे वाहन

चालकों पर नहीं हो रही चालानी कार्रवाई

संवाददाता

मेदिनीनगर। सुप्रीम कोर्ट के आदेश के अनुसार किसी भी चार पहिया वाहन के कांच पर काली फिल्म नहीं लगी होना चाहिए। लेकिन कोर्ट के आदेश के बाद भी शहर की सड़कों पर इन दिनों खुलेआम काली फिल्म लगी गाड़ियां दौड़ रही हैं पुलिस भी ऐसे वाहनों के खिलाफ कार्रवाई करने में पता नहीं क्यों कतरा रही है। पलामू जिला के मेदिनीनगर शहर का है। शहर में इन दिनों काली फिल्म लगी वाहन खूब दौड़ रही है। लेकिन पुलिस की ओर से काली फिल्म लगे वाहन चालकों पर कार्रवाई नहीं की जा रही है। काली शीशा लगे वाहन के अंदर कौन है, अपराधी हैं या वीआईपी, इसका पता न तो पुलिस को चल पाता है न लोगों को। काला शीशा लगे वाहनों का उपयोग अक्सर आपराधिक



गतिविधियों के लिए होता आया है। कारों से हत्या और अपहरण की वारदातों को अंजाम दिया जा सकता है। आपराधिक चरित्र वाले लोग अपनी पहचान छिपाने के लिए ऐसे वाहनों का उपयोग करते हैं। देश में चाहपहिया वाहनों में हो रहे अपराध को रोकने के लिए सुप्रीम कोर्ट ने काली फिल्म लगाने पर पाबंदी लगा दिया गया है। वाहन में काली फिल्म लगने से अंदर कौन बैठा है उसे पुलिस को

भी पता नहीं चल पाता। बताते चले की कुछ दिन पहले शहर के ट्रैफिक प्रभारी समाल अहमद के द्वारा काला सीसा लगे वाहनों के विरुद्ध कार्रवाई की गई थी। इन्होंने काला सीसा लगे दर्जनों वाहनों को पकड़ कर चालान कराया था लेकिन न जाने यह कार्यवाही फिर से क्यों थम गई है। क्योंकि ट्रैफिक पुलिस के द्वारा काला सीसा लगे वाहनों के चालकों पर कार्रवाई नहीं की जा रही है।

हुसैनाबाद प्रखंड विकास पदाधिकारी का जनप्रतिनिधियों ने किया विरोध

हुसैनाबाद/पलामू। हुसैनाबाद जिला विधिक सेवा प्राधिकार पलामू के द्वारा जो ब्लॉक में दिनांक 30/06/2024 को जो कार्यक्रम रखा गया है उसमें प्रखंड विकास पदाधिकारी के द्वारा केवल विभाग को ही प्रेषित किया गया है। इसमें किसी जनप्रतिनिधि को प्रेषित करना उचित नहीं समझे हैं। इस चलते इस कार्यक्रम में कोई भी जनप्रतिनिधि भाग नहीं लेते।

इस प्रकार प्रखंड विकास पदाधिकारी के तानाशाही रवैया को धार निन्दा करते हुए हम सभी जनप्रतिनिधि विरोध करते हैं।

झालसा के निर्देश पर विधिक सेवा सशक्तिकरण शिविर का आयोजन

संवाददाता

मेदिनीनगर। झालसा के निर्देशानुसार डालसा पलामू के द्वारा रविवार को सदर प्रखंड के सभागार में विधिक सेवा सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में जिला व अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश द्वितीय अखिलेश कुमार व अन्य न्यायिक प्राधिकारियों ने संयुक्त रूप से द्वीप प्रचलित कर कार्यक्रम का किया। इस मौके पर जिला व अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश द्वितीय अखिलेश कुमार ने कहा कि सशक्तिकरण शिविर का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में लोगों का जीवन स्तर को उंचा उठाना है। इन्होंने कहा कि स्वरोजगार से अपना ही नहीं बल्कि अन्य लोगों का जीवन स्तर में सुधार हो सकता है। इसी उद्देश्य से अत्याधिक प्राधिकारियों ने संयुक्त रूप से द्वीप प्रचलित कर कार्यक्रम का किया। इस मौके पर जिला व अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश द्वितीय अखिलेश कुमार ने कहा कि सशक्तिकरण शिविर का उद्देश्य ज्यदा से ज्यदा लोगों तक विधिक जानकारी पहुंचाने की है।



उन्होंने कहा की जानकारी के अभाव में ही हम अपने अधिकार से वंचित होते हैं। अन्याय के विरुद्ध हमें आवाज उठाना होगा। इन्होंने कहा कि प्राधिकार के द्वारा न सिर्फ लोगों की विधिक रूप से सशक्त किया जा रहा है बल्कि सरकारी योजनाओं की जानकारी गांव गांव तक पहुंचाई जा रही है।

इन्होंने कहा कि पीएलपी दूर दराज के ग्रामीण क्षेत्रों में जाकर लोगों को विधिक रूप से सशक्त कर रहे हैं। और उनका सहायता कर रहे हैं। इन्होंने कहा कि भारत सरकार व राज्य सरकार की योजनाएं सुदूरवर्ती इलाके तक पहुंचे इसके लिए अब डालसा भी सहयोग कर रहा है। इन्होंने कहा

कि बालिका स्वालंबन के तहत व बालिका समृद्धि योजना के तहत भी बालिकाओं को प्रोत्साहित किया जा रहा है। साथ ही महिलाओं के लिए बहुत सारी योजनाएं संचालित की जा रही है। जिससे महिलाएं आत्म निर्भर हो रही हैं। इन्होंने कहा कि भारत कल्याणकारी राज्य है। झारखंड में खनिज संपदा काफी है। फिर भी गरीबी रेखा से निचे रहने वाले लोग ज्यादा हैं। हमें समाज के कमजोर वर्ग के लिए भी कुछ करना होगा। जब तक समाज की अंतिम व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ सही तरीके से नहीं मिल पाएगा। तब तक सशक्तिकरण शिविर का उद्देश्य पूरा नहीं हो सकता। इस मौके पर मनोरंगा से जांब कार्ड, जेएसएलपीएस से महिला समूह को स्वीकृत ऋण, शिक्षा विभाग से छात्रों को पुरस्कृत, साइकिल, बाल विकास परियोजना से गंद भराई हल, मुह जुटी, कृषि विभाग से केसीसी ऋण व मूंपफली का बीज का वितरण किया गया।

अबुआ आवास योजना, बुद्धवस्था पेंशन, का लाभ, बतक के चूजा का वितरण आदि से लोगों को लाभान्वित किया गया। इस मौके पर जिला व अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश पंचम श्वेता देगिरा, अष्टम आयाश खान, संजय सिंह यादव, सिविल जज सीनियर डिवीजन, सी जे एम आनंद सिंह, ए सी जे एम संदीप निशित बारा, जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव अर्पित श्रीवास्तव, एस डी जे एम कमल प्रकाश, सिविल जज सीनियर डिजिटल परमानंद उपाध्याय, निशिकांत, शिखा अग्रवाल, रितू कुजूर, मजिस्ट्रेट रोजलिना बाया, समीरा खान, रश्मि चंदेल, लीगल एड डिफेंस काउंसिल के चीफ अमिताभ चन्द सिंह, डिप्टी चीफ सचिव कुमार पांडेय, असिस्टेंट उच्च न्यायाधीश प्रकाश पांडेय, सुधीर राज, सदर बीडीओ, अभिषेक पांडेय, पी ओ अमरदीप बल्लोत्रा, संजीव सिंह सुनील कुमार, नितेश कुमार रवि, समेत सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

सीएससी प्रबंधन समिति की बैठक में लिए गए कई निर्णय

नीलांबर पीतांबरपुर। पलामू पांकी विधायक डॉक्टर कुशवाहा शशि भूषण मेहता ने अस्पताल प्रबंधन समिति की बैठक की। बैठक में अस्पताल के बाहर दुकान बनाने कई आवश्यक निर्णय लिए गए। अस्पताल में एक्स-रे संयंत्र के अस्थापना का निर्णय लिया गया। मॉड्यूलर ओटी, प्रसव कच्छ तथा डॉक्टर एवं एएनएम रूम को अपग्रेड करने का निर्णय लिया गया। प्रभारी चिकित्सा प्राधिकारी ने अस्पताल के कई आवश्यक जगह पर एसी लगाने का प्रस्ताव लाया जिसे पारित किया गया। अस्पताल का सुरक्षा एवं आस संवर्धन के लिए अस्पताल परिसर के बाहर खाली पड़े जमीन पर विधायक निधि से दुकान एवं सामुदायिक शौचालय बनवाने का निर्णय लिया गया।

आवर हैप्पी फैमिली कैंसर पेशेंट की सेवा के लिए समर्पित संस्था : संजय शर्मा

संवाददाता
झुमरी तिलैया। कैंसर, पेशेंट के लिए एक बेहद पीड़ादायक और परिजनों के लिए मानसिक भावनात्मक और वित्तीय रूप से लगभग बर्बाद करने वाली बीमारी है। नए कैंसर पेशेंट को सही सलाह देने के लिए, उन्हें तथा उनके परिजनों को काउंसिलिंग करने के लिए, झुमरी तिलैया के पेशेंट्स और सरवाइवर्स (लगभग 10 लोगों से) मिलकर 2019 के अगस्त-सितंबर में एक टीम का गठन किया और नाम दिया गया आवर हैप्पी फैमिली, जो कालांतर (जनवरी 22) में अरुण मिश्रा के चेयरमैनशिप में ट्रस्ट के रूप में कार्य करने लगा। शुरूआत में ट्रस्ट का उद्देश्य था नए कैंसर पेशेंट को इस अति पीड़ादायक बीमारी के



ट्रीटमेंट के दौरान होने वाले तकलीफ से लड़ने के लिए मानसिक रूप से तैयार करना और सही अस्पताल के चुनाव में सहयोग देना था। हम लोगों की इच्छा थी कि किसी नामचीन अस्पताल से जुड़कर अपने द्वारा भेजे गए पेशेंट्स को उचित चिकित्सा प्रदान कराना था। शुरूआत में काफी प्रयास के

बावजूद हम सफल नहीं हो पा रहे थे। ईश्वर की कृपा से मेहनत रंग लाई और टाटा मेमोरियल अस्पताल, मुंबई के डॉक्टर कुमार प्रभास, मेडिकल ऑफिसियल, किरण का सहयोग मिलने लगा और हम लोग पेशेंट का काउंसिलिंग कर टीएमएच मुंबई भेजने लगे। विगत दो ढाई वर्षों में लगभग 130 से ज्यादा पेशेंट हम लोग भेज चुके हैं

और अधिकांश पेशेंट की प्रगति सकारात्मक है। अब हमें टीएमएच मुंबई द्वारा एक डेस्क अलॉट किया गया है, जहां पहुंचने पर पेशेंट को बिना किसी परेशानी के शीघ्र ही ट्रीटमेंट की प्रक्रिया शुरू हो जाती है। टीएमएच मुंबई के अलावा हमें मेदांता हॉस्पिटल दिल्ली, एचसीजी अस्पताल एवं अन्य कैंसर अस्पताल से भी सहयोग मिलता है। अपनी सफलता से उत्साहित होकर हम लोगों में इस क्षेत्र में होली फैमिली अस्पताल, कोडरमा और हमारे समाज के प्रतिष्ठित व्यवसायी पुरेश झांडरी द्वारा मुक्त हस्त के सहयोग से होली फैमिली अस्पताल परिसर में झांडरी कीमोथेरेपी सेंटर तथा पैलिटिव केयर यूनिट संचालित है, जहां टीएमएच द्वारा ट्रेंट नर्सिंग और डॉक्टरों द्वारा सेवा

प्रदान किया जाता है। अब हल ही से हर शुक्रवार को संस्था 4:00 बजे से रांची कैंसर हॉस्पिटल के ऑकोलॉजिस्ट डॉक्टर अमर प्रेम की सेवा स्थानीय पेशेंट को मिलने लगा है। यह भी हमारे लिए एक बड़ी उपलब्धि है। हम लोगों ने गरीब पेशेंट के लिए फाइनेंशियल सपोर्ट हेतु फंड रस कर रहे हैं इसमें एक एसोसिएट मेंबरशिप है कई भी व्यक्ति 11000 देकर इस संस्था का एसोसिएट मेंबर बन सकता है। हम लोगों से हमारी यूनिट योजना को खरीदने का भी अनुरोध किया है कि आप अपने किसी भी पारिवारिक फंक्शन पर जैसे शादी ब्याह, किसी बच्चे के जन्म के अवसर पर या किसी बुजुर्ग की मृत्यु पर उनके सम्मान यानी किसी पर 5000 की राशि दान कर हमें मदद करें।

विश्रामपुर बीडीओ ने किया भंडार पंचायत में निर्माणाधीन अबुआ आवास का निरीक्षण

संवाददाता
विश्रामपुर पलामू। विश्रामपुर बीडीओ चंद्रदेव प्रसाद रविवार को प्रखंड के भंडार पंचायत पहुंचे। जहां पंचायत को आवंटित निर्माणाधीन अबुआ आवास का निरीक्षण किया। आवास की वास्तविक स्थिति को देखते हुए अचल निर्माण कार्य पूरा करने की बातें कही। कई लाभुकों के द्वारा फाउंडेशन आदि कार्य भी नहीं किए गए हैं। वहीं कई लोगों के द्वारा फाउंडेशन या डोर लेवल तक ले जाकर छोड़ दिया गया है। लाभुकों को कड़े शब्दों में निर्देश देते हुए कहा एक माह के अंदर निर्माण कार्य पूरा करें। इसमें लापरवाही तनिक भी



वर्दास्त नहीं की जा सकती। वहीं लाभुकों सहित निरीक्षण स्थल पर पहुंचे सामाजिक कार्यकर्ता शेष पासवान आदि को कड़े शब्दों में निर्देश देते हुए कहा कि पहले चरण का आवास निर्माण कार्य शीघ्र पूरा करें। पूरा नहीं होने के कारण दूसरे फेज के अबुआ आवास पंचायत को आवंटित

नहीं किया जा सकते। इससे अन्य लोग भी प्रभावित होंगे। ऐसे में पंचायत प्रतिनिधि सहित सामाजिक कार्यकर्ता आगे बढ़कर निर्माण कार्य को अचल पूरा कराए। ऐसे में सभी की जिम्मेवारी बनता है कि पंचायत में अधिक से अधिक योजना का लाभ मिले।

एक नगर

हेमंत सोरेन की रिहाई की खुशी में झामुमो ने किया लड्डू का वितरण



जमशेदपुर। राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के पांच माह बाद जमानत पर जेल से रिहा होने की खुशी में झामुमो सोनारी कमिटी अध्यक्ष युग कुमार के नेतृत्व में सोनारी राम मंदिर चौक पर राहगीरों के बीच लड्डू का वितरण किया गया। इस दौरान जबर्दस्त आतिशबाजी भी की गई। मौके पर शफीक मल्लिक, किरण क्षितिज, गुठलू, देवेन्द्र दास, स्वामी दास समेत झामुमो कार्यकर्ता मौजूद थे।

चोरी के तीन आरोपी गिरफ्तार, दो मोबाइल बरामद

जमशेदपुर। बीते दिनों बिरसानगर थाना अंतर्गत जोन नंबर 6 ज्ञानदीप स्कूल के पास रहने वाले मुकेश कुमार श्रीवास्तव के घर पर चोरी की घटना घटी थी। जिसके बाद उन्होंने मामले की लिखित शिकायत थाने में जाकर की थी। वहीं शिकायत पर थाने में मामला दर्ज कर आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए थाना प्रभारी के नेतृत्व में पुलिस टीम का गठन किया था। गठित पुलिस टीम ने अनुसंधान के क्रम में मिली गुप्त सूचना के आधार पर बिरसानगर जोन नंबर 1 बेदी टेंट के पास रहने वाले अप्राथमिकी अभियुक्त रोहित कारुआ उर्फ कचखु को गिरफ्तार किया। जिसके बाद पूछताछ में उसने घटना में अपनी संलिप्तता स्वीकार करते हुए अपने दो साथी का नाम भी पुलिस को बताया। जिसकी निशानदेही पर पुलिस ने बिरसानगर जोन नंबर 6 मद्र टेरेसा पुलिस के पास रहने वाले आरोपी अजय मुखी उर्फ बड़का और राहुल मुखी उर्फ छोटका को भी गिरफ्तार किया। इस दौरान इनके पास से चोरी के दो मोबाइल भी पुलिस ने बरामद किया। फिलहाल पुलिस ने तीनों आरोपी को रिवार न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। टीम में थाना प्रभारी नेमधारी रजक, एसआई पांडू सामड, आरक्षी अभिमन्यु कुमार सिंह और सूरज देव सिंह शामिल थे।

भाजपा सीतारामडैरा मंडल ने मनाया हूल दिवस, वीरों को अर्पित की श्रद्धांजलि

जमशेदपुर। भाजपा सीतारामडैरा मंडल के संयुक्त तत्वाधान में रविवार को हूल दिवस मनाया गया। इस दौरान पूर्वी विधानसभा अंतर्गत भूईयाडीह चौक स्थित हूल क्रांति के नायक सिद्ध कानू की आदमकद प्रतिमा पर भाजपा जमशेदपुर महानगर के जिलाध्यक्ष सुधांशु ओझा एवं पूर्व जिलाध्यक्ष गुंजन यादव समेत अन्य कार्यकर्ताओं ने माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की। साथ ही उपस्थित कार्यकर्ताओं ने उनके बलिदान को स्मरण कर श्रद्धांजलि भी दी। इस अवसर पर जिलाध्यक्ष ने हूल दिवस को आजादी की पहली लड़ाई बताते हुए संथाल विद्रोह के नायकों को नमन करते हुए कहा कि झारखंड के वीर सपूतों ने हूल क्रांति कर अंग्रेजी हुकूमत की जड़ें दिला दी थी। यह विशेष दिन स्वाधीनता संग्राम में अंग्रेजों के छक्के छुड़ाने वाले आदिवासियों के संघर्ष गाथा और उनके बलिदान को याद करने का है। उन्होंने सभी वीरों के प्रति श्रद्धांजलि भी अर्पित की। जिन्होंने देश की आजादी के लिए अपने प्राणों की आहुति दी। मौके पर पूर्व जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर मिश्रा, अनुसूचित जनजाति मोर्चा के महामंत्री रमेश नाग, रमेश बास्के, मिथलेश साव, शैलेश गुप्ता, काजू सांडिल भाजपा सीतारामडैरा मंडल के महामंत्री संतोष कुमार, उमेश साव, गौरव साहू, रामचंद्र साव, संतोष साव, मुकेश कुमार, आम कश्यप, बिपिन साहू, दिलीप पासवान समेत अन्य कार्यकर्ता मौजूद थे।

विधायक राज सिन्हा ने अमर शहीदों को नमन किया



धनबाद। हूल दिवस पर विधायक राज सिन्हा ने धनबाद के बरमसिया स्थित अमर शहीद सिद्धो-कान्हू चौक पर अमर शहीदों की तस्वीर पर माल्यार्पण कर हूल दिवस पर झारखंड के सभी अमर शहीदों को नमन किया। उन्होंने हूल दिवस को स्वतंत्रता संग्राम का सबसे महत्वपूर्ण संग्राम बताते हुए कहा कि हमारे अमर शहीद सौधो कान्हू, चांद भैरव व फूलो झांनों ने अंग्रेजों के खिलाफ जितनी जीवंतता के साथ संग्राम छेड़ा वह अविस्मरणीय है। वे अपने जीवित संग्राम के लिए हमेशा भारत भूमि पर श्रद्धा के साथ याद किए जाएंगे। मौके पर दर्जनों लोग मौजूद थे।

सबौना में किया गया मतदाता सूची का सत्यापन

सत्यापन के क्रम में सभी घरों में बीएलओ व सुपरवाइजर के द्वारा एक स्टीकर चिपकाया जाना है।

संवाददाता
विश्रामपुर पलामू। विश्रामपुर सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी के द्वारा रविवार को शहरी क्षेत्र नगर परिषद के सबौना में मतदाता सूची का पन्ना सत्यापन (होम टू रोल वेरिफिकेशन) किया गया। जहां घरों में पहुंच मतदाता सूची से संबंधित जानकारी ली। साथ ही जानना चाहा कि मतदाता सूची में अगर किसी व्यक्ति का नाम अभी तक शामिल नहीं किया गया हो तो उसे शामिल करें।



बताया कि मतदाता सूची का पन्ना सत्यापन को ले विभागीय पत्रांक 1871 दिनांक

27.06.2024 के द्वारा निर्देश प्राप्त है। जिसके तहत बीएलओ व सुपरवाइजर के द्वारा शहरी

क्षेत्रों के सभी घरों का भ्रमण कर मतदाता का शत-प्रतिशत सत्यापन किया जाना है। वहीं

सुनीता चौधरी ने स्कूल की प्रबंध समिति की बैठक में लिया हिस्सा

संवाददाता
रामगढ़। डिवाइन ऑकार मिशन हाई स्कूल सुरमकला के प्रांगण में रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र की विधायिका सुनीता चौधरी ने स्कूल की प्रबंध समिति की बैठक में हिस्सा लिया और झारखंड सरकार द्वारा स्कूल को प्राप्त अनुदान राशि को स्कूल शिक्षकों के बीच वितरित किया। साथ ही साथ विधायक ने पिछले वर्ष की प्रबंध समिति की बैठक में क्षेत्रीय भाषा को बढ़ावा देने के लिए स्कूल में खोरटा की पढ़ाई शुरू करने के लिए सुझाव दिया था जिसे स्कूल मैनेजमेंट कमिटी ने पूरा करते हुए स्कूल में खोरटा की पढ़ाई सत्र 24 - 25 से शुरू कर दी गई। इस बात को लेकर उपस्थित सभी लोग और विधायक महोदया उत्साहित और खुश नजर आईं और अपने विचार व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि स्थानीय क्षेत्रीय भाषा को बढ़ावा देने के लिए उनकी पहला हमेशा रहती है और उन्होंने अपने माध्यम से सभी क्षेत्रों



में स्थानीय भाषा को आगे बढ़ावा देने के लिए हमेशा प्रयासरत रहती है। मौके पर उपस्थित शिक्षाविद वासुदेव महतो ने खोरटा की पढ़ाई शुरू किए जाने पर प्रसन्नता जाहिर की और उन्होंने भी पिछली बार स्थानीय भाषा को बढ़ावा देने के लिए पुरजोर समर्थन दिया था और स्कूल में खोरटा भाषा की पढ़ाई शुरू होने पर उन्होंने भी प्रसन्नता जाहिर की सभी उपस्थित गणमान्य व्यक्तियों ने डिवा इन ऑकार मिशन स्कूल के सभी वीरों की भूरि भूरि प्रशंसा की और हमेशा इसे आगे बढ़ाने में अपनी ओर से समर्थन देने की बात कही स्कूल

मैनेजमेंट कमिटी के द्वारा विधायिका महोदय से एक स्कूल परिसर में मस्ट लाइट भी लगाने का आग्रह किया गया जिसे उन्होंने जल्द ही पूरा करने का आश्वासन दिया बैठक में शिक्षाविद वासुदेव महतो जी सुजीत कुमार, अनुपमा सिंह, नीरज मंडल अरुण बनर्जी संजय बनारसी और विधायक के समर्थक उपस्थित थे साथ ही साथ डिवाइन ऑकार मिशन के प्रचार्य मुकुंद कुमार, उप प्रचार्य अनिता निर्मला, पुनम, सविता, पुनीत कुमार चुरामन महतो, गीता, गुडिया, बिरसा एवं और भी तमाम लोग उपस्थित थे।

विधिक सेवा सह सशक्तिकरण शिविर महज खाना पूर्ति : प्रमुख



संवाददाता
नीलांबर पीतांबरपुर (पलामू): प्रखंड कार्यालय सभागार में रविवार को झालसा के तत्वावधान में विधिक सेवा सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। जिसका विधिवत उद्घाटन प्रखंड प्रमुख सुनिल कुमार पासवान, मुखिया संघ के अध्यक्ष मदीप मेहता ने दीप प्रज्वलित कर किया। शिविर में युद्ध पेंशन योजना के 8 लाभुक, राशन कार्ड के 10 लाभुक, मुख्यमंत्री कन्यादान योजना के 2 लाभुक, प्रधानमंत्री आवास योजना से के 10 लाभुक तथा उज्वला योजना से 2 लाभुकों के बीच परिसंपत्तियों का वितरण किया गया। मौके पर

प्रमुख सुनील कुमार पासवान ने कहा कि विधिक सेवा सह सशक्तिकरण शिविर ग्रामीणों के लिए काफी लाभप्रद है परंतु प्रचार प्रसार के आभाव में प्रखंड क्षेत्र से एक भी जनता वहां उपस्थित नहीं हुए हैं। सिर्फ संख्या दिखाने के लिए जेएसएलपीएस के द्वारा दीर्घियों को बुला लिया गया। कुल मिलाकर शिविर लगाने का खाना पूर्ति की गई है। मुखिया संघ के अध्यक्ष मदीप मेहता ने कहा कि जेएसएलपीएस के द्वारा दीर्घियों का शोषण किया जाता है। चाहे मुख्यमंत्री का कार्यक्रम हो या कोई भी सरकारी कार्यक्रम जेएसएलपीएस इन्हें भीड़ लगाने का एक साधन मात्र बना के रखा

है। मौके पर पी एल वी रंजना कुमारी ने के द्वारा जिला विधिक प्राधिकरण के द्वारा चल रहे कार्यक्रम की जानकारी दी गई। वहीं जेएसएलपीएस के बीपीएम ने आपदा से होने वाले मौत जैसे ठनका, सर्पदंश, सड़क दुर्घटना पर सरकारी मुआवजा के बारे में बताया। शिविर में जेएसएलपीएस के दीर्घियों के द्वारा स्टॉल भी लगाए गए थे। कार्यक्रम में अंचल निरीक्षक महेंद्र राम, पंचायत समिति सदस्य केशव यादव, पशु चिकित्सा पदाधिकारी दिलीप कुमार मेहता, पीएम आवास ऑर्डिनेटर रस्तम गहलोत सहित जेएसएलपीएस की समूह के कई दीर्घियों दीर्घियों उपस्थित थे।

अन्याय और दास्ता से मुक्ति की विजय गाथा है हूल दिवस : चन्द्रदेव महतो

सिन्दरी। बिरसा समिति सिन्दरी के तत्वावधान में आयोजित हूल यानी विद्रोह दिवस पर सिद्धो-कान्हू, चांद-भैरव को याद किया गया। बता दें कि अंग्रेजों के छक्का छुड़ाने वाले नायकों का खास दिन है हूल दिवस। सर्वप्रथम सिद्धो कान्हू के चित्र पर मल्यार्पण कर क्रान्तिकारी अभिनन्दन किया गया। अमर शहीदो हम तुम्हे नही भूलेंगे के नारे लगाए गए। बिरसा समिति के महासचिव चन्द्रदेव महतो ने अपने संदेश में कहा कि अन्याय और अत्याचार से मुक्ति का रास्ता है विद्रोह दिवस। क्रान्ति के नायकों का पवित्र स्मरण आज भी हम सबको अपने अधिकार के प्रति सचेत रहने का मार्गदर्शन करता है। वर्तमान के न्यायिक सरकार का भ्रष्टाचार, बेरोजगारी, शिक्षा और स्वास्थ्य के प्रति उदासीन रवैया विद्रोह के लिए ललकारता है।

अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद मनाएगी कारगिल विजय रजत दिवस



संवाददाता
जमशेदपुर। अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद जमशेदपुर के तत्वाधान में आयोजित होने वाले कारगिल रजत दिवस समारोह में चाटशिला और शहर के वीरों एवं नरियों का सम्मान किया जाएगा। वहीं रविवार को एग्रिको स्थित राम मंदिर में आगामी 28 जुलाई को संस्था 5 बजे कार्यक्रम की तैयारी की समीक्षा बैठक की गई। जिसमें संगठन के अध्यक्ष विनय कुमार यादव ने बताया कि इस आयोजन का उद्देश्य युवाओं में देशभक्ति की भावना जगाने के साथ साथ इसका सम्मान करना है। इस कार्यक्रम के संयोजक

विनय कुमार यादव, संयोजक अवधेश कुमार और सुखविंदर सिंह हैं। वहीं सम्मान समारोह के विशिष्ट अतिथि के रूप में राजेश पांडे संबोधन करेंगे। जबकि समारोह में बतौर मुख्य अतिथि सांसद विधुत वर्णन महतो, कमान अधिकारी 324 रेजिमेंट और एशिया अध्यक्ष इंटर अग्रवाल उपस्थित रहेंगे। मौके पर अवधेश कुमार, राजेश पांडे, विनय कुमार यादव, जितेंद्र कुमार, प्रवीण कुमार, अवधेश कुमार, एसके सिन्हा, मनोज कुमार, सुखविंदर सिंह, गौतम लाल, योगेश कुमार और डीएन सिंह समेत अन्य भी मौजूद थे।

बोकारो, सोमवार 01 जुलाई 2024

एक नजर

मन की बात के जरिए प्रधानमंत्री ने भारतीय ओलंपिक दल का किया उत्साहवर्द्धन



नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जन लोकप्रिय कार्यक्रम मन की बात में रविवार को 26 जुलाई से शुरू होने वाले पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए भारतीय ओलंपिक दल का उत्साहवर्द्धन करते हुए शुभकामनाएं दी हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने अपने सम्बोधन में कहा मेरे प्यारे देशवासियों, अगले महीने इस समय तक पेरिस ओलंपिक शुरू हो चुके होंगे। मुझे विश्वास है कि आप सब भी ओलंपिक खेलों में भारतीय खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ाने का इंतजार कर रहे होंगे। मैं भारतीय दल को ओलंपिक खेलों की बहुत-बहुत शुभकामनाएं देता हूँ। हम सबके मन में टोक्यों ओलंपिक की यादें अब भी ताजा हैं। टोक्यों में हमारे खिलाड़ियों के प्रदर्शन ने हर भारतीय का दिल जीत लिया था। टोक्यों ओलंपिक के बाद से ही हमारे एथलीट पेरिस ओलंपिक की तैयारियों में जी-जान से जुटे हुए थे। सभी खिलाड़ियों को मिला दें, तो इन सबने करीब नौ सौ अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता में हिस्सा लिया है। ये काफी बड़ी संख्या है। उन्होंने कहा साथियों, पेरिस ओलंपिक में आपको कुछ चीजें पहली बार देखने को मिलेंगी। निशानेबाजी में हमारे खिलाड़ियों की प्रतिभा निखरकर सामने आ रही है। टेबल टेनिस में पुरुष और महिला दोनों टीमों क्वालीफाई कर चुकी हैं। भारतीय शॉटगन टीम में हमारी निशानेबाज बेटियाँ भी शामिल हैं।

टीम को विश्व विजेता बनाने के साथ द्रविड़ ने कोच के रूप में खत्म किया अपना शानदार सफर

नई दिल्ली। साल 2007 के वनडे विश्वकप में वेस्ट इंडीज की धरती पर सितारों से सजी टीम इंडिया पहले ही राउंड में बाहर हुई तो कप्तान राहुल द्रविड़ की आंखों से आंसू निकल आए थे, शनिवार रात जब उसी सरजमाँ पर टीम इंडिया टी-20 विश्वकप विजेता बनी तो कोच राहुल द्रविड़ भावनाओं पर काबू नहीं रख पाए। कोहली ने जब द्रविड़ के हाथों में ट्रॉफी थमाई तो उन्हें पहली बार सार्वजनिक तौर पर खुशी से शोर मचाते देखा गया। इसी शानदार मोड़ पर रोहित शर्मा-विराट कोहली का टी-20 सफर खत्म हुआ और द्रविड़ का टीम इंडिया के मुख्य कोच का कार्यकाल। राहुल द्रविड़ को नवंबर 2021 में आधिकारिक तौर पर भारत का पूर्णकालिक मुख्य कोच बनाया गया तो इसकी यह कहते हुए कड़ी आलोचना हुई कि टेस्ट क्रिकेट के धुरंधर रहे द्रविड़ को तीनों फॉर्मेट का कोच बनाना कहा तक उचित है। कोहली, रोहित जैसे सितारों से भरी टीम इंडिया को द्रविड़ कुशलता से हैंडल कर पाएंगे, इसपर भी गहरा संदेह था। बैकग्राउंड में कोच के रूप में रवि शास्त्री के बेहतर रिकॉर्ड द्रविड़ के लिए अलग चुनौती थे। द्रविड़ का कार्यकाल नवंबर 2023 में वनडे विश्वकप के बाद ही खत्म हो गया था लेकिन टीम प्रबंधन ने टी20 विश्वकप तक उन्हें टीम के साथ बने रहने के लिए मना लिया।

चक दे इंडिया: पूर्व क्रिकेट सितारों ने टीम इंडिया की तारीफों के पुल बांधे



नई दिल्ली। एजेन्सी टी-20 विश्वकप में भारतीय टीम की जीत पर पूर्व क्रिकेट सितारों ने रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम इंडिया की जमकर तारीफ करते हुए शुभकामनाएं दीं। क्रिकेट के भगवान कहे जाने वाले सचिन तेंदुलकर ने सोशल मीडिया

प्लेटफॉर्म पर भारतीय टीम को बधाई देते हुए लिखा- 'चक दे इंडिया। टीम इंडिया की जर्सी में मौजूद हर सितारा देश के बच्चों को अपने सपनों की तरफ कदम बढ़ाने के लिए प्रेरित करता है। भारत को चौथा विश्व कप मिला, टी-20 में दूसरा। वेस्ट इंडीज में

कोहली ने की टी20 क्रिकेट से संन्यास की घोषणा



दिल्ली। एजेन्सी टी20 क्रिकेट में टीम इंडिया के दूसरी बार विश्वविजेता बनने की खुशी के साथ ही भारतीय क्रिकेट प्रेमियों के लिए आंखें नम कर देने वाली भी एक खबर है। टी20 विश्वकप 2024 के फाइनल मैच में प्लेयर ऑफ द मैच बनने के साथ ही विराट कोहली ने टी20 क्रिकेट से संन्यास की घोषणा कर दी है। विराट कोहली ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 के फाइनल में 76 रनों की पारी खेलने के लिए प्लेयर

भारत ने दक्षिण अफ्रीका को 7 रन से हराकर विश्वकप का खिताब अपने नाम किया

ऑफ द मैच का खिताब जीता। मैच के बाद कोहली ने कहा यह मेरा आखिरी टी20 वर्ल्ड कप था और हम यही हासिल करना चाहते थे। एक दिन आपको लगता है कि आप रन नहीं बना पा रहे, तो कई चीजें घटित होती हैं। ईश्वर महान है, और जिस दिन टीम के लिए महत्वपूर्ण दिन था उस दिन मैंने टीम के लिए काम को पूरा किया। कोहली ने आगे कहा कि अभी नहीं तो कभी नहीं, भारत के लिए यह मेरा आखिरी टी20 मैच था। मैंने इसका भरपूर फायदा उठाना चाहा और सफल भी रहा। कप उठाना चाहता था, स्थिति को मजबूर करने के बजाय उसका सम्मान करना चाहता था। यह एक खुला रहस्य था, अब अगली पीढ़ी के कार्यभार संभालने का समय आ गया है, कुछ अद्भुत खिलाड़ी टीम को आगे ले जाएंगे और ध्वज को ऊंचा लहराएंगे। बताते कि वेस्टइंडीज के बारबाडोस में खेले गए 2024 आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप के फाइनल में भारत ने दक्षिण अफ्रीका को 7 रन से हराकर विश्वकप का खिताब अपने नाम किया है। जहां मैंन ऑफ द मैच कोहली को चुना गया, वहीं मैंन ऑफ द सीरीज का खिताब तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह के नाम रहा। भारतीय टीम पहली ऐसी टीम भी बनी है, जो विश्वकप के एक संस्करण में एक भी मैच नहीं हारी। टी20 विश्वकप 2024 के पूरे टूर्नामेंट में टीम इंडिया अपराजय रही।

ऑलराउंडर रविन्द्र जडेजा ने टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों से संन्यास लिया

बारबाडोस। एजेन्सी ऑलराउंडर रविन्द्र जडेजा ने भी टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों से संन्यास की घोषणा कर दी है हालांकि वह अन्य प्रारूपों में खेलते रहेंगे। जडेजा ने ड्रेसिंग रूम में विश्व कप ट्रॉफी के साथ अपनी तस्वीर पोस्ट करते हुए सोशल मीडिया के जरिये अपने संन्यास की जानकारी दी है। इससे पहले भारतीय टीम की जीत के बाद कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली ने टी20 अंतरराष्ट्रीय से संन्यास की घोषणा की थी। इस प्रकार अब तक तीन खिलाड़ियों ने खेल को अलविदा कह दिया है। जडेजा ने लिखा, मैं गर्व के साथ टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों को अलविदा कहता हूँ। मैंने हमेशा अपने देश के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ



प्रदर्शन देने का प्रयास किया है। वहीं अन्य प्रारूपों में अब भी मैं सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन का प्रयास करता रहूंगा। साथ ही कहा कि टी20 विश्व कप जीतना एक सपना सच होने जैसा था, मेरे टी20 अंतरराष्ट्रीय करियर का एक शिखर। यादों, जयकारों और अटूट समर्थन के लिए धन्यवाद। जडेजा ने टीम में जगह मिलने के बाद से ही लंबा

सफर तय किया है। इस बार हालांकि वह अपने नाम के अनुसार प्रदर्शन नहीं कर पाये। फरवरी 2009 में श्रीलंका के खिलाफ पदार्पण करने के बाद से उन्होंने 74 मैचों खेलते हुए कुल 515 रन बनाए हैं और 54 विकेट लिए हैं। बल्लेबाजी में उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन साल 2022 में इंग्लैंड के खिलाफ रहा जिसमें उन्होंने 29 गेंदों में 46 रन बनाए। वहीं गेंदबाजी करते हुए उनका सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी प्रदर्शन 2021 टी20 विश्व कप में स्कॉटलैंड के खिलाफ था, जिसमें उन्होंने 15 रन देकर तीन विकेट लिए थे। जडेजा आक्रामक बल्लेबाजी, स्पिनर गेंदबाजी के अलावा अपनी शानदार फिल्ट्रिंग के लिए भी जाने जाते हैं।

एक युग का अंत : रोहित शर्मा ने भी टी-20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से लिया संन्यास

नई दिल्ली। एजेन्सी रोहित शर्मा ने विराट कोहली के साथ मिलकर बारबाडोस में दक्षिण अफ्रीका को रोमांचक फाइनल में हराकर विश्व कप जीतने के बाद टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया है। उन्होंने पुष्टि की है कि वह वनडे और टेस्ट खेलना जारी रखेंगे। रोहित ने फाइनल के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा यह मेरा आखिरी टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच भी था। इस प्रारूप को अलविदा कहने का इससे बेहतर समय नहीं हो सकता। मैंने इसके हर पल का लुफ्त उठाया है। मैंने अपना भारतीय करियर इसी प्रारूप में खेले हुए शुरू किया था। मैं यही चाहता था, मैं कप जीतना चाहता था। मैं यह बहुत चाहता था। शब्दों में बयां करना बहुत मुश्किल है। यह मेरे लिए बहुत भावुक पल था। मैं अपने जीवन में इस खिताब के लिए बहुत बेताब था। खुश हूँ कि हमने आखिरकार यह मुकाम हासिल कर लिया। रोहित ने इस प्रारूप से सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी के रूप में संन्यास लिया है। उन्होंने 159 मैचों में 4231 रन रन बनाए हैं, साथ ही टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में सबसे



खेलना शुरू किया। रोहित ने टूर्नामेंट में दूसरे सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी के रूप में अपना प्रदर्शन जारी रखा उन्होंने, टूर्नामेंट में 156.70 की स्ट्राइक रेट से 257 रन बनाए वो भी अमेरिका और वेस्टइंडीज में मुश्किल बल्लेबाजी परिस्थितियों में। उन्होंने अपने आक्रामक दृष्टिकोण से भारत को तेज शुरूआत देने की जिम्मेदारी ली और ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ अपने आखिरी सुरुर आठ गेम और इंग्लैंड के खिलाफ सेमीफाइनल में महत्वपूर्ण मैच जीतने वाले अर्धशतक बनाए।

टी-20 विश्व विजेता बनने के साथ टीम इंडिया को मिली रिकॉर्ड पुरस्कार राशि

नई दिल्ली। एजेन्सी बारबाडोस में खेले गए टी-20 विश्वकप फाइनल में शनिवार रात टीम इंडिया ने दक्षिण अफ्रीका को 7 रनों से हरा कर 17 साल बाद टी-20 का विश्व विजेता बना। इस शानदार जीत के साथ टीम इंडिया ने 20.36 करोड़ रुपये (2.45 मिलियन यूएस डॉलर) की भारी-भरकम पुरस्कार राशि भी अपने नाम कर ली। आईसीसी की घोषणा के मुताबिक टी-20 की विश्व विजेता बनी भारतीय टीम को 20.36 करोड़ रुपये (2.45 मिलियन यूएस डॉलर) मिले। पिछले किसी भी टी-20 विश्वकप विजेता टीम को इतनी बड़ी पुरस्कार राशि नहीं मिली। उपविजेता दक्षिण अफ्रीका को 10.64 करोड़ रुपये (1.28



मिलियन अमेरिकी डॉलर) मिले। सेमीफाइनल खेलकर बाहर होने वाली टीमों को 6.54 करोड़ रुपये (787,500 यूएस डॉलर) मिले। उल्लेखनीय है कि इस साल टी-20 विश्वकप में कुल 20 टीमों शामिल थीं। इस वजह से यह अब तक का सबसे बड़ा टी-20 विश्वकप रहा। टूर्नामेंट शुरू होने से पहले ही आईसीसी ने पुरस्कार

नजीर, पवन ने टी20 विश्व कप जीतने पर भारतीय क्रिकेट टीम को दी बधाई

विजयवाड़ा। आंध्र प्रदेश के राज्यपाल एस अब्दुल नजीर और उपमुख्यमंत्री के पवन कल्याण ने टी20 विश्व कप जीतने पर भारतीय क्रिकेट टीम को रविवार को बधाई दी। आंध्र प्रदेश के राज्यपाल एस अब्दुल नजीर ने आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ उनकी शानदार जीत के लिए कप्तान रोहित शर्मा और पूरी भारतीय टी20 क्रिकेट टीम को बधाई दी। राज्यपाल ने कहा कि पूरे देश और लोगों को उनकी उपलब्धियों पर गर्व है तथा वह उन्हें भविष्य में ऐसी और भी उपलब्धियों की कामना करते हैं। उपमुख्यमंत्री ने दक्षिण अफ्रीका को हराकर टी20 विश्व कप जीतने के लिए क्रिकेट टीम को बधाई दी। उन्होंने कहा कि इंडिया क्रिकेट टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए कप जीत लिया। भारतीय टीम ने दबाव से उबरकर कप जीता है। उन्होंने कामना की कि भारतीय क्रिकेट टीम भविष्य में भी इसी भावना को जारी रखेगी और अधिक टूर्नामेंट जीतेगी।



वाणिज्य



विश्व बाजार के मिलेजुले रुख के बीच आईआईपी, पीएमआई और वाहन बिक्री के आंकड़ों पर रहेगी बाजार की नजर

मुंबई। एजेन्सी विश्व बाजार के मिलेजुले रुख के बीच स्थानीय स्तर पर रिलायंस और अल्ट्रासिमको की उड़ान के साथ ही नयी सरकार में चालू वित्त वर्ष के लिए पेश होने वाले बजट से सबकी उम्मीदें पूरी होने की आस लगाए निवेशकों की लिवाली की बदौलत बीते सप्ताह 2.4 प्रतिशत तक चढ़े घरेलू बाजार की अगले सप्ताह औद्योगिक उत्पादन (आईआईपी), पीएमआई और वाहन बिक्री की छलांग होने वाले आंकड़ों पर नजर रहेगी। बीते सप्ताह बीएसई का तीस शेयरों वाला संवेदी सूचकांक संसेक्स 1822.83 अंक अर्थात 2.4 प्रतिशत की छलांग लगाकर सप्ताहांत पर 79032.73 अंक रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। इसी तरह नेशनल स्टॉक एक्सचेंज



(एनएसई) का निफ्टी 509.5 अंक यानी 2.2 प्रतिशत की उड़ान भरकर पहली बार 24 हजार अंक के मनोवैज्ञानिक स्तर के पार 24010.60 अंक पर बंद हुआ। समीक्षाधीन सप्ताह में बीएसई की मझौली और छोटी कंपनियों में भी लिवाली हुई। इससे मिडकैप 191.3 अंक अर्थात 0.42 प्रतिशत बढ़कर सप्ताहांत पर 46158.35 अंक और स्मॉलकैप 193.9 अंक यानी

0.4 प्रतिशत की तेजी के साथ 52130.41 अंक हो गया। विश्लेषकों के अनुसार, बीते सप्ताह पेट्रोलियम समेत अलग-अलग क्षेत्रों में कारोबार करने वाली दिग्गज कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज की चार प्रतिशत से अधिक की छलांग से शेयर बाजार को पंख लगा गए। इसी तरह इंडिया सीमेंट में 23 प्रतिशत हिस्सेदारी खरीदने की घोषणा के बाद अल्ट्रासिमको के शेयरों के पांच प्रतिशत से

जून में वाहनों की हुई बिक्री के आंकड़े भी जारी इसके अलावा अगले सप्ताह जून में वाहनों की हुई बिक्री के आंकड़े भी जारी होने वाले हैं। बाजार को दिशा देने में इन आंकड़ों की भी अहम भूमिका रहेगी। बीते सप्ताह घरेलू बाजार में चार दिन तेजी जबकि एक दिन गिरावट रही। विश्व बाजार के मिलेजुले रुख के बीच स्थानीय स्तर पर इंडस्ट्रियल्स, ऑटो, कैपिटल गुड्स और पावर समेत तेरह समूहों में हुई लिवाली की बदौलत सोमवार को संसेक्स 131.18 अंक उछलकर 77,341.08 अंक और निफ्टी 36.75 अंक की बढ़त के साथ 23,537.85 अंक हो गया। विश्व बाजार के मिलेजुले रुख के बीच स्थानीय स्तर पर नयी सरकार में चालू वित्त वर्ष के लिए पेश होने वाले बजट से सबकी उम्मीदें पूरी होने की आस लगाए निवेशकों की वित्तीय सेवाएं, आईटी, बैंकिंग और टेक समेत सात समूहों में हुई जबरदस्त लिवाली की बदौलत मंगलवार को संसेक्स 712.44 अंक की छलांग लगाकर 78,053.52 अंक और निफ्टी 183.45 अंक उछलकर 23,721.30 अंक पर बंद हुआ।

पेट्रोलियम समेत अलग-अलग क्षेत्रों में कारोबार करने वाली दिग्गज कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज की चार प्रतिशत से अधिक की छलांग से बुधवार को संसेक्स 620.73 अंक चढ़कर 78,674.25 अंक और निफ्टी 147.50 अंक मजबूत होकर 23,868.80 अंक पर रहा।

पेट्रोल और डीजल की कीमतों में बदलाव नहीं

नयी दिल्ली। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर कच्चे तेल की कीमतों में नरमी के बावजूद घरेलू स्तर पर पेट्रोल और डीजल के दाम में आज टिकाव रहा, जिससे दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपये प्रति लीटर तथा डीजल 87.62 रुपये प्रति लीटर पर पड़े रहे। तेल विपणन करने वाली प्रमुख कंपनी हिन्दुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन की वेबसाइट पर जारी दरों के अनुसार, देश में आज पेट्रोल और डीजल की कीमतों में कोई बदलाव नहीं हुआ है। दिल्ली में इनकी कीमतों के यथावत रहने के साथ ही मुंबई में पेट्रोल 104.21 रुपये प्रति लीटर पर और डीजल 92.15 रुपये प्रति लीटर पर रहा। वैश्विक स्तर पर साप्ताहांत पर अमेरिकी क्रूड 0.34 प्रतिशत गिरकर 81.46 डॉलर प्रति बैरल पर और लंदन ब्रेंट क्रूड 1.73 प्रतिशत उतरकर 84.84 डॉलर प्रति बैरल पर रहा।

विदेशी मुद्रा भंडार 81.6 करोड़ डॉलर से बढ़कर 653.7 अरब डॉलर पर



मुंबई। एजेन्सी स्वर्ण भंडार में बढ़ोतरी होने से 21 जून को समाप्त सप्ताह में देश का विदेशी मुद्रा भंडार 81.6 करोड़ डॉलर बढ़कर 653.7 अरब डॉलर पर पहुंच गया। वहीं, इसके पिछले सप्ताह देश का विदेशी मुद्रा भंडार 2.92 अरब डॉलर कम होकर 652.9 अरब डॉलर पर रहा था। रिजर्व बैंक की ओर से जारी साप्ताहिक आंकड़ों के अनुसार, 21 जून को समाप्त सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार के सबसे बड़े घटक विदेशी मुद्रा परिसंपत्ति 10.6 डॉलर की गिरावट के साथ 574.1 अरब डॉलर पर आ गया। वहीं, इस अवधि में स्वर्ण भंडार 98.8 करोड़ डॉलर की बढ़ोतरी लेकर 56.95 अरब डॉलर हो गया। आलोच्य सप्ताह विशेष आहरण अधिकार (एसडीआर) में 5.7 करोड़ डॉलर की गिरावट आई और यह कम होकर 18.05 अरब डॉलर पर आ गया। इसी तरह इस अवधि में अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) के पास आरक्षित निधि 90 लाख डॉलर की कमी के साथ 4.57 अरब डॉलर रह गया।

